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Cihan KÖKTAŞ 

Danışmanlık ve 

Denetim Birimi 

Yöneticisi 

AB – HİNDİSTAN SERBEST TİCARET ANLAŞMASININ 

TÜRKİYE’YE ETKİSİ 

 

Avrupa Birliği, birçok ülke ile STA anlaşması imzalamakta ya da STA anlaşması 

için müzakereler yürütmektedir. Türkiye, her ne kadar AB üyesi olmasa da 

Gümrük Birliğinin bir parçası olması nedeniyle Avrupa Birliği STA 

anlaşmalarının, gerekli düzenlemeler yapılarak Gümrük Birliği kapsamında 

yapmasının daha uygun olacağına ilişkin beklenti kamuoyunda  her zaman yer 

almaktadır.  

 

Hindistan ile Avrupa Birliği’nin STA anlaşmasına ilişkin taslak metninin 

yayımlanması neticesinde, anlaşmanın sağlanması durumunda karşılıklı olarak 

birçok ürünün gümrük vergisi indirimli uygulanacak ya da sıfırlanacaktır. 

Türkiye ve Hindistan’ın üretim çeşitlikleri, üretim maliyetleri açısından benzer 

ürünlere sahip olması her iki ülkenin de Avrupa Birliği’nde pazar rekabeti 

içerisinde olduğu ancak Türkiye’nin ulaşım maliyeti ve Gümrük Birliği içerisinde 

olması avantajıyla daha üstün olduğu sektörler bulunmaktadır. Yapılacak olan 

STA anlaşması sonucunda gümrük vergisinin sıfırlanmasından ve Hindistan’ın 

düşük işçilik maliyetiyle  birlikte Türkiye’nin avantaj kaybına uğrayacağına 

yönelik ilgili sektörlerde kaygı oluşmaya başlamıştır. Özellikle tekstil, hazır 

giyim, kimya, otomotiv yan sanayi, makine sektörlerinde rekabet baskısının 

olacağı öngörülmektedir.  

 

Anlaşmanın Türkiye’ye olası etkilerine bakacak olursak; Hindistan menşeli 

ürünlerin AB ülkeleri üzerinden Türkiye’ye vergisiz olarak giriş yapması, AB 

ülkelerinin maliyet avantajı oluşan ürünler için Türkiye yerine Hindistan 

ürünlerini tercih etmesi ve bunun sonucunda ülkemizin Pazar kaybı yaşaması gibi 

durumlar karşımıza çıkmaktadır.  

 

AB’nin Hindistan ile yapacağı ve diğer yapmış olduğu STA anlaşmaları 

nedeniyle ülkemizin pazar payı kaybının önüne geçilebilmesi için AB ile olan 

Gümrük Birliği anlaşmasının revize edilmesi için çabalarının arttırılması 

gerekmektedir.  

AB - Hindistan anlaşması taslak metin olarak yayımlanmış olup henüz 

imzalanmamıştır.  Taslak metin üzerinden hukuki olarak gözden geçirme 

sonrasında Avrupa Birliği Konseyinde onaylanması için sunulacak ve Konseyin 

onayı sonrasında karşılıklı imzalar atılacaktır.  

 

Bu süre içerisinde Türkiye’nin de Gümrük Birliği dengesizliğinin düzeltilmesi 

için çabalarını artırması gerekir. Bu konuda düzeltilmesi elzem olan konular; 

Türkiye’nin AB STA’larına eş zamanlı dahil edilmesi, hizmetler, tarım ve kamu 

alımlarının kapsam içerisinde olması gerekir.  

 

Türkiye’nin AB’nin imzaladığı STA’lar içerisinde yer almadığı sürece ekonomik 

ve yapısal kayıplarının artarak devam edecektir. Söz konusu yapısal 

düzenlemelerin takip edilmesi bir taraftan sürdürülürken bir taraftan da 

Türkiye’nin AB’ye yakınlık nedeniyle lojistik avantajını (kara, deniz, hava) ve 

kaliteli ürün sunma avantajlarını ön plana çıkararak hareket etmesi 

gerekmektedir.  
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02.01.2026 

 

Gümrük İdaresine Yapılan “Kapsam Dışı” Beyanları İlgili Denetim Birimine 

Yapılacaktır   

 

Yeni yılda yayımlanan Ürün Güvenliği Tebliğlerinde yapılan en önemli değişiklik “Kapsam 

Dışı” beyanların ilgili denetim birimine yapılması olmuştur.  

 

TAREKS kapsamında denetime tabi olan eşyalardan gümrük idaresine ithalatçı tarafından 

yapılan “kapsam dışı” beyanı (Tebliğ kapsamında yer almayan eşyalar için) artık 

yapılamayacaktır.  

 

Daha önce TAREKS denetimine tabi olup da ithal edilen ürün ilgili Tebliğ kapsamında değilse 

gümrük beyannamesinin 44. Nolu hanesine ilgili kapsam dışı kodu girilerek beyan işlemi 

gerçekleştiriliyordu ve herhangi bir denetime tabi tutulmuyordu.  

 

01.01.2025 tarihi itibariyle TAREKS denetimine tabi olmayıp da kapsam dışı beyan edilmesi 

gereken eşyalar için de ilgili denetim birimine başvuru yapılarak işlem gerçekleştirilecektir.  

 

Bu durumda ithal edilen eşyaların kapsam dışı beyanında TAREKS başvurusunun yapılması 

nedeniyle ek başvuru maliyeti ve bekleme maliyeti oluşabilecektir.  

 

02.01.2026 

 

Damga Vergisi, Motorlu Taşıtlar Vergisi ve Harç Tutarları % 18,95 Oranında 

Arttırılmıştır 

 

1 Ocak 2026 tarihi itibariyle geçerli olmak üzere, Motorlu Taşıtlar Vergisi Kanununa tabi taşıtlar, 

Damga Vergisi Kanununa tabi kâğıtların ve ayrıca maktu belgeler ile Harçlar Kanununa bağlı 

tarifelerde yer alan ve uygulanmakta olan maktu harç tutarları % 18,95 oranında arttırılmıştır.  

 

31.12.2025 tarihli Resmi Gazetenin 5. Mükerrer sayısında yayımlandığı üzere tutarlar aşağıdaki 

gibi belirlenmiştir.   

 

Bu durumda;  

 

Gümrük İdarelerine verilen Beyannameler İçin Damga Vergisi Tutarı: 1.605,80 TL  

Menşe ve Mahreç Şahadetnameleri Damga Vergisi Tutarı:  274,40 TL 

Konşimentolar Damga Vergisi Tutarı: 161,80 TL 

Gümrük İdarelerine Verilen Özet Beyanlar İçin Damga Vergisi Tutarı: 119,40 TL 

Ordinolar İçin Damga Vergisi Tutarı: 5,70 TL 

Olarak uygulanacaktır.  

 

Resmi gazete linki: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251231M5-25.pdf 

 

 

 

 

 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251231M5-25.pdf
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03.01.2026 

 

Posta ve Hızlı Kargo Yoluyla Taşınan Eşyanın Gümrük İşlemlerine İlişkin Tebliğde 

Değişiklik 

 

Posta ve Hızlı Kargo Yoluyla Taşınan Eşyanın Gümrük İşlemlerine İlişkin Tebliğ’de yapılan 

değişiklikle; 

 

Daha önce yeterli olan tek gümrük müşaviri istihdamı veya tek gümrük müşaviri / gümrük 

müşavirliği şirketi ile sözleşme yapılması şartı kaldırılmış; yeni düzenleme ile şirketlerin asgari 

iki gümrük müşaviri istihdam etmeleri, asgari iki gümrük müşaviri ile sözleşme yapmaları veya 

asgari iki gümrük müşavirinin görevlendirilmesini içerecek şekilde bir gümrük müşavirliği 

şirketi ile sözleşme yapmaları zorunlu hale getirilmiştir. (Yürürlük: Yayımından 90 gün sonra) 

Operatör tarafından beyan edilebilen ihracat işlemlerinin kapsamı genişletilmiş; daha önce brüt 

300 kg ve 15.000 Avro ile sınırlı olan uygulama, brüt 600 kg ve 30.000 Avro’yu geçmeyen 

ihracat eşyasını kapsayacak şekilde güncellenmiştir. 

 

Bu hüküm Tebliğin yayımı tarihinde yürürlüğe girmiştir. 

 

Resmi gazete linki : www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260103-4.htm 

 

06.01.2026 

 

TPS-Makina İthalatı Uygunluk Belgesi Genelgesi 2026/1 Hk. 

 

Makinaların İthalat Denetimi Tebliği (Ürün Güvenliği Ve Denetimi: 2026/32) uyarınca 

düzenlenen 1112 kodlu TPS-Makina İthalatı Uygunluk Belgesi Tek Pencere Sistemine 

alınmıştır. 

 

Dış Ticarette Risk Esaslı Kontrol Sistemi (TAREKS) kapsamında 1112 kodlu TPS-Makina 

İthalatı Uygunluk Belgesi başvurularına ilişkin bilgiler Tek Pencere Sistemi’ne iletilmiştir. Tek 

Pencere Sistemi tarafından söz konusu başvurular için 23 haneli gümrük belge numarası 

oluşturulmuş ve bu numara TAREKS üzerinden yükümlülere gösterilmiştir. Oluşturulan belge 

numarası/belge satır numarası, ilgili gümrük beyannamesinin 44 no.lu kutusunda “Belge 

Referans No” ve “Belge Tarihi” alanlarında beyan edilmiştir. Belge bilgileri elektronik ortamda 

yer aldığından, beyanname ekinde ayrıca kâğıt ortamında ıslak imzalı belge aranmayacaktır. 

 

06.01.2026 

 

Gümrükler Genel Müdürlüğünün 06.01.2026 Tarihli ve 117610397 Sayılı Yazısı (Form A-

Japonya) 

 

1 Nisan 2026 tarihi itibarıyla Türkiye nin Japonya GTS sisteminden çıkarılacak olması 

nedeniyle, anılan tarihten sonra Japonya ya yapılacak ihracatta Form A belgesi 

kullanılamayacaktır. 

 

 

 

 

http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260103-4.htm
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06.01.2026 

 

Pan Avrupa-Akdeniz Tercihli Menşe Kuralları Kapsamında Çapraz Kümülasyon 

İmkanları (1 Ocak 2026 İtibarıyla) 

 

Ticaret Bakanlığı Resmi İnternet sitesinde Pan – Avrupa Akdeniz Tercihli Menşe Kuralları 

Kapsamında Çapraz Kümülasyon İmkanlarına ilişkin yapılan duyurusunda özetle aşağıdaki 

hususlar belirtilmiştir.  

 

“Bakanlığımızın yoğun çalışmaları sonucu ülkemizin PEM kapsamında uygulanan 16 tercihli 

düzenlemesinden 11’i için (AB Tarım, AKÇT, EFTA, Faroe Adaları, Filistin, Fas, Bosna-

Hersek, Kosova, Kuzey Makedonya, Karadağ ve Gürcistan) süreçler tamamlanmış ve çapraz 

kümülasyonun yeni kurallarla devamı sağlanmıştır. 

 

Arnavutluk, Sırbistan ve Moldova ile kısa sürede tüm yasal süreçlerin tamamlanması 

hedeflenmektedir. 

 

Mısır ve Tunus ile çalışmalar ise devam etmektedir. 

 

19 Aralık 2025 tarihinde Bakanlığımız resmî internet sitesinden paylaşılan tablonun yerini 

almıştır. 

 

‘‘Çapraz kümülasyon olanaklarında bir değişiklik olması halinde ayrıca duyurulacaktır.” 

 

Yapılan açıklama ile AB Tarım,  AKÇT, EFTA, Faroe Adaları, Filistin, Fas, Bosna-Hersek, 

Kosova, Kuzey Makedonya, Karadağ ve Gürcistan ülkeleri ile çapraz kümülasyonun devam 

ettiği, Mısır, Tunus, Arnavutluk, Sırbistan ve Moldova ile çapraz kümülasyon çalışmalarının 

devam ettiği belirtilmiştir. Ekte yer alan dosyada çapraz kümülasyon tablosunu duyuruda 

vermiştir.  

 

Ticaret Bakanlığı duyuru linki: https://ticaret.gov.tr/duyurular/pan-avrupa-akdeniz-

tercihli-mense-kurallari-kapsaminda-capraz-kumulasyon-imkanlari-1-ocak-2026-

itibariyla 

 

06.01.2026 

 

Gümrükler Genel Müdürlüğü’nün 06.01.2026 Tarihli ve 117610397 Sayılı Yazısı (Form A-

Japonya) 

 

1 Nisan 2026 tarihi itibarıyla Türkiye nin Japonya GTS sisteminden çıkarılacak olması 

nedeniyle, anılan tarihten sonra Japonya ya yapılacak ihracatta Form A belgesi 

kullanılamayacaktır. 

 

06.0.2026 

 

Gümrükler Genel Müdürlüğünün 06.01.2026 Tarihli ve 117484029 Sayılı Yazısı (TAREKS 

Sabit Referans Numaraları Geçiş Sürecinde Kullanımı Hk) 
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Ürün Güvenliği ve Denetimi Genel Müdürlüğü’nün 02.01.2026 tarihli ve 117413967 sayılı 

yazısı ile, ÜGD Tebliğleri kapsamında kapsam dışı ürün beyanında kullanılan sabit referans 

numarası uygulaması kaldırılmış, kapsam dışı taleplerinin TAREKS üzerinden değerlendirilmesi 

öngörülmüştür. 

 

01.01.2026 tarihinden önce taşıma belgesi düzenlenmiş veya gümrük idarelerine sunulmuş 

ürünler için 28.02.2026 tarihine kadar (bu tarih dâhil) yapılan başvurularda sabit referans 

numarası kullanılabileceği, ancak bu tarihten sonraki taşıma belgeli ürünlerde kullanımına izin 

verilmeyeceği bildirilmiştir. 

 

Bu kapsamda, sabit referans numaralarının beyannamede kullanımı 01.03.2026 tarihi itibarıyla 

engellenmiş, bu tarihe kadar yapılan beyanlarda muayene memuruna kontrol uyarısı gösterilmesi 

sağlanmıştır. 

 

07.01.2026 

 

4458 Sayılı Gümrük Kanununun Bazı Maddelerinin Uygulanması Hakkında Kararda 

Değişiklik Yapılmasına Dair Karar (Karar Sayısı: 10813) 

 

29/9/2009 tarihli ve 2009/15481 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe konulan 4458 sayılı 

Gümrük Kanunu’nun Bazı Maddelerinin Uygulanması Hakkında Karar’ın 62 nci maddesinin 

birinci fıkrası aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

 

Bu kapsamda; 

 

• Posta veya hızlı kargo taşımacılığı yoluyla gelen, 

• Sağlık kuruluşu raporu veya doktor reçetesine istinaden ithal edilen, 

• Gerçek kişiler adına gönderilen, 

• Ticari miktar ve mahiyet arz etmeyen, 

• Kıymeti 1.500 Avro’yu geçmeyen, 

• İlaç ve ilaç cinsi ile takviye edici gıdaların 

 

serbest dolaşıma girişinde; 

 

• Avrupa Birliği ülkelerinden doğrudan gelmesi halinde %30, 

• Diğer ülkelerden gelmesi halinde %60 

 

oranında tek ve maktu vergi uygulanır. 

 

Ayrıca, söz konusu eşyanın 6/6/2002 tarihli ve 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanunu’na ekli 

(IV) sayılı listede yer alması halinde, yukarıda belirtilen oranlara ilave %20 oranında tek ve 

maktu vergi tahsil edilir. 

 

Aynı Karar’ın 126 ncı maddesinin birinci fıkrasının (b) bendinde yer alan “30 Avro’yu aşan 

ancak” ibaresi yürürlükten kaldırılmıştır. 

Bu değişiklikle birlikte; 

 

• Posta veya hızlı kargo taşımacılığı yoluyla gelen eşya bakımından, 

• 30 Avro tutarına ilişkin sınır esas alınarak uygulanan düzenleme sona erdirilmiş, 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260107-3.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260107-3.pdf
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• Düşük kıymetli gönderilerde tanınan muafiyet/kolaylık kapsamı daraltılmıştır. 

•  

Bu Tebliğ yayımı tarihinden itibaren 30 gün sonra (06.02.2026) tarihinde yürürlüğe girer. 

 

Resmi gazete linki : www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260107-3.pdf 

 

07.01.2026 

 

Pan Avrupa-Akdeniz Tercihli Menşe Kuralları Kapsamında Çapraz Kümülasyon 

İmkanları (1 Ocak 2026 İtibarıyla) 

 

Ticaret Bakanlığı Resmi İnternet sitesinde Pan – Avrupa Akdeniz Tercihli Menşe Kuralları 

Kapsamında Çapraz Kümülasyon İmkanlarına ilişkin yapılan duyurusunda özetle aşağıdaki 

hususlar belirtilmiştir.  

 

“Bakanlığımızın yoğun çalışmaları sonucu ülkemizin PEM kapsamında uygulanan 16 tercihli 

düzenlemesinden 11’i için (AB Tarım, AKÇT, EFTA, Faroe Adaları, Filistin, Fas, Bosna-

Hersek, Kosova, Kuzey Makedonya, Karadağ ve Gürcistan) süreçler tamamlanmış ve çapraz 

kümülasyonun yeni kurallarla devamı sağlanmıştır. 

 

Arnavutluk, Sırbistan ve Moldova ile kısa sürede tüm yasal süreçlerin tamamlanması 

hedeflenmektedir. 

 

Mısır ve Tunus ile çalışmalar ise devam etmektedir. 

 

Ekli tablo, 19 Aralık 2025 tarihinde Bakanlığımız resmî internet sitesinden paylaşılan tablonun 

yerini almıştır. 

 

Çapraz kümülasyon olanaklarında bir değişiklik olması halinde ayrıca duyurulacaktır.” 

 

Yapılan açıklama ile AB Tarım, AKÇT, EFTA, Faroe Adaları, Filistin, Fas, Bosna-Hersek, 

Kosova, Kuzey Makedonya, Karadağ ve Gürcistan ülkeleri ile çapraz kümülasyonun devam 

ettiği, Mısır, Tunus, Arnavutluk, Sırbistan ve Moldova ile çapraz kümülasyon çalışmalarının 

devam ettiği belirtilmiştir. Ekte yer alan dosyada çapraz kümülasyon tablosunu duyuruda 

vermiştir.  

 

Ticaret Bakanlığı duyuru linki: https://ticaret.gov.tr/duyurular/pan-avrupa-akdeniz-tercihli-

mense-kurallari-kapsaminda-capraz-kumulasyon-imkanlari-1-ocak-2026-itibariyla 

 

07.01.2026 

 

2026 Yılı Mevzuat Değişiklikleri  - 2026/32 Sayılı Makinaların İthalatı Denetimi Tebliği 

Hk.  

 

2026 yılı mevzuat değişikliği kapsamında; 2026-32 sayılı yeni bir Tebliğ yayımlanmış ve bu 

Tebliğde makine ithalatı kapsamında denetime tabi tutulan GTİP, Eşya Tanımı ve ilgili 

Yönetmelik bilgileri verilmiştir.  

 

http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260107-3.pdf
https://ticaret.gov.tr/duyurular/pan-avrupa-akdeniz-tercihli-mense-kurallari-kapsaminda-capraz-kumulasyon-imkanlari-1-ocak-2026-itibariyla
https://ticaret.gov.tr/duyurular/pan-avrupa-akdeniz-tercihli-mense-kurallari-kapsaminda-capraz-kumulasyon-imkanlari-1-ocak-2026-itibariyla
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Tebliğ ekinde yer alan söz konusu eşyalar 2-A ve 2-B (listeler ekte yer almaktadır) şeklinde ikiye 

ayrılmıştır.  

 

2-A’da yer alan eşyalar Ön İzne ve Fiili Denetime Tabi Tutulanları, 2-B’de yer alanlar ise Sadece 

Fiili Denetime Tabi Olan Eşya listesinde yer almaktadır.  

 

2-A listesinde yer alan eşyalar ön izne tabi olması nedeniyle eşya ithalatı gerçekleştirilmeden 

önce mutlaka Müşavirliğiniz Yetkili Personeline eşya hakkında bilgi verilmesi ve ön izin 

işlemlerinin yapılabilmesi hakkında bilgi alınması ve uygun olması halinde ön izin işlemleri 

başlatılarak ithalat işlemlerinin gerçekleştirilmesi gerekir. Aksi durumda işlemlerle alakalı eksik, 

hatalı ve yanlış bir işlem yapılması halinde ithalat işleminin gerçekleştirilememesi durumu söz 

konusu olabilir. Ön izin işlemi TAREKS sistemi üzerinden gerçekleştirilmektedir. Başvuru 

evrakları ekte yer alan dosyadanın Ek.3 TAREKSE YÜKLENMESİ GEREKEN 

BELGELER  başlıklı 17. sayfasında yer almaktadır.  

 

2-A ve 2-B yer alan eşyalardan olmayan bir eşya ithalatı yapmanız halinde ise yine TAREKS 

sistemi üzerinden “kapsam dışı beyan” şeklinde beyanda bulunulması gerekir.  

 

Tebliğe eklenen geçici madde kapsamında 01.01.2026 tarihinden çıkış ülkesinde ihracç amacıyla 

Türkiye’ye sevk edilmek üzere taşıma belgesi düzenlenmiş veya Gümrük Mevzuatı uyarınca 

gümrük idarelerine sunulmuş olan ürünlerin ithalatı; 28.02.2026 tarihine kadar (bu tarih dahil) 

TAREKS başvurusunun gerçekleştirilmesi ve ithalatçı firmanın talebi halinde, “CE” işareti 

Taşıması Gereken Bazı Ürünlerin İthalat Denetimi Tebliğine (2026-9) göre sonuçlandırılacaktır.  

 

07.01.2026 

 

1112 Kodlu TPS-Makina İthalatı Uygunluk Belgesi Tek Pencere Sistemine Alınmıştır. 

(Genelge: 2026/1) 

 

Makinaların İthalat Denetimi Tebliği (Ürün Güvenliği Ve Denetimi: 2026/32) uyarınca 

düzenlenen 112 kodlu TPS-Makina İthalatı Uygunluk Belgesi Tek Pencere Sistemine alınmıştır. 

 

Bu kapsamda Makinaların İthalat Denetimi Tebliği (Ürün Güvenliği Ve Denetimi: 

2026/32) uyarınca düzenlenen Makina İthalatı Uygunluk Belgesi Tek Pencere Sistemi'ne alınmış 

olup söz konusu belgenin düzenlenmesi ve kullanılmasına ilişkin işlemler aşağıda belirtildiği 

şekilde gerçekleştirilecektir: 

 

1. Dış Ticarette Risk Esaslı Kontrol Sistemi'ne (TAREKS) yapılan 1112 kodlu TPS-Makina 

İthalatı Uygunluk Belgesi başvurularına ilişkin bilgiler Tek Pencere Sistemi'ne iletilecektir. 

2. İletilen bilgilere ilişkin Tek Pencere Sistemi tarafından 23 haneli gümrük belge numarası 

oluşturulacak olup söz konusu belge numarası TAREKS tarafından yükümlüye gösterilecektir. 

 

3. Tek Pencere Sistemi tarafından oluşturulan 23 haneli belge numarası/belge satır numarası 

(Örnek: Referans No: 26000000001112000000001/1) yükümlüsünce ilgili gümrük 

beyannamesinin 44 no.lu kutusunda “Belge Referans No” ve “Belge Tarihi” alanlarında beyan 

edilecektir. 

 

4. Söz konusu belgeye ilişkin bilgiler elektronik ortamda yer alacağından, beyanname ekinde 

ayrıca kâğıt ortamında ıslak imzalı belge aranmayacaktır. 
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08.01.2026 

 

Dahilde İşleme İzin Belgesi Kapsamında KDV İstisnasından Yararlanılması Hk.  

 

Bilindiği üzere, 3065 sayılı KDV Kanunu'nun Geçici 17'nci maddesi uyarınca Dahilde İşleme 

İzin Belgesi kapsamında KDV istisnasından yararlanılması suretiyle yurtiçinden mal alımı 

31.12. Dahilde İşleme Rejimi çerçevesinde yapılacak işleme faaliyetinde ithal eşyası 

kullanılabileceği gibi yurtiçinden KDV istisnası uygulanmak suretiyle de mal temin edilmesi 

belirli bir süre zarfında mümkün olmakta olup, söz konusu süre 31.12.2025 tarihi itibariyle son 

bulmuştur. 

 

3065 sayılı KDV Kanunu’nun Geçici 17’nci maddesinde herhangi bir güncelleme yapılmaması 

sebebiyle Dahilde İşleme İzin Belgesi kapsamında yurtiçi mal alımı yapılması halinde KDV 

istisnası uygulanması 31.12.2025 tarihi sonrasında mümkün bulunmamaktadır. 

 

Dahilde İşleme İzin Belgesi kapsamında KDV istisnası uygulanması suretiyle mal teslimi 

yapılabilmesi için mevzuat değişikliği yapılması gerekmekte olup,  bu süre zarfında KDV tahsil 

edilerek işlem yapılması ve asıl işlem görmüş ürünün ihraç edilmesi sonrasında ise iade sürecinin 

yaşanması mümkün bulunmaktadır. 

 

08.01.2026 

 

E-İthalatta “Basitleştirilmiş Gümrük Beyannamesi” Kapsamının Değiştirilmesine İlişkin 

Yeni Düzenleme Hakkında Basın Açıklaması 

 

Son dönemde sınır ötesi e-ticaret platformları aracılığıyla satın alınan ürünlerde, özellikle ürün 

güvenliğine ilişkin ciddi tereddütler oluşmuştur. Bu kapsamda, Avrupa Birliği (AB) ve Amerika 

Birleşik Devletleri (ABD) tarafından söz konusu alana yönelik yeni uygulamalar hayata 

geçirilmiştir. 

 

Avrupa Tüketici Örgütü tarafından gerçekleştirilen ürün güvenliği test sonuçlarına göre, bu 

platformlardan temin edilen ürünlerin büyük çoğunluğunun AB ürün güvenliği gerekliliklerini 

karşılamadığı, bazı ürünlerde ise yüksek oranda toksik ve kanserojen maddeler tespit edildiği 

kamuoyu ile paylaşılmıştır. 

 

Bu gelişmeler doğrultusunda AB, geçiş dönemi kapsamında ilgili e-ticaret platformlarından satın 

alınan ürünlere ilave vergiler getirmiş, ayrıca 2026 yılı içerisinde basitleştirilmiş gümrük 

uygulamalarını tamamen kaldıracağını duyurmuştur. Benzer şekilde ABD’de de 800 ABD doları 

altındaki siparişler için uygulanan basitleştirilmiş gümrük işlemlerine son verilmiştir. 

Ülkemize yurt dışı e-ticaret platformları üzerinden gelen ürünlerin, Türkiye’nin ürün güvenliği 

kriterlerine ve teknik düzenlemelerine uygunluğuna ilişkin yapılan değerlendirmeler neticesinde; 

vatandaşlarımızın güvenli ve sağlığa uygun ürünlere erişimini teminen ilave tedbirler 

alınmasının gerekli olduğu sonucuna varılmıştır. 

 

Bu kapsamda, uluslararası gelişmeler ve ürün güvenliği riskleri dikkate alınarak, “Gümrük 

Kanununun Bazı Maddelerinin Uygulanması Hakkında Karar”ın muafiyetlere ilişkin 

hükümlerinde değişiklik yapılmıştır. Yapılan düzenleme ile; 

 

• Gerçek kişiler adına gelen, 
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• Kıymeti 30 Avro’ya kadar olan, 

• Ticari miktar ve mahiyet arz etmeyen 

•  

eşyanın Basitleştirilmiş Gümrük Beyannamesi ile ithalatına son verilmiştir. Söz konusu ürünlerin 

ithalatı bundan böyle mevzuatın genel hükümleri çerçevesinde normal ithalat prosedürlerine tabi 

olacaktır. 

 

Daha önce yalnızca üç ürün grubu ile sınırlı olarak uygulanan düzenleme genişletilmiş olup, 1 

Şubat 2026 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere, yurt dışı e-ticaret platformları üzerinden 

satışı yapılan tüm ürünler bakımından, sipariş edilen eşyanın değerine bakılmaksızın 

Basitleştirilmiş Gümrük Beyannamesi uygulaması kaldırılmıştır. 

 

Söz konusu düzenleme yalnızca sınır ötesi e-ticaret platformları üzerinden gelen ürünleri 

kapsamakta olup, anılan ürün gruplarının normal denetimlere tabi olmak şartıyla ithal edilmesine 

ilişkin bir sınırlama getirmemektedir. 

 

Ticaret Bakanlığı duyuru linki : ticaret.gov.tr/haberler/e-ithalatta-basitlestirilmis-gumruk-

beyannamesi-kapsaminin-degistirilmesine-iliskin-yeni-duzenleme-hakkinda-basin-

aciklamasi 

 

08.01.2026 

 

Gümrük Laboratuvarları Tahlil Ücretleri Listesi (Genelge: 2026/2) 

 

Gümrük laboratuvarlarında yapılacak tahliller için beyan edilen gümrük tarife pozisyonu esas 

alınarak numune başına alınacak Gümrük Yönetmeliğinin 24 no.lu eki Gümrük Laboratuvarları 

Tahlil Ücretleri Listesi yeniden düzenlenmiş olup, gümrük laboratuvarlarında yapılacak ikinci 

tahlillerden ise yükümlüsünden numune başına 2.330 TL analiz ücreti alınmasına karar 

verilmiştir. 

 

Ek: Gümrük Laboratuvarları Tahlil Ücretleri Listesi 

 

TARİFE 

POZİSYONU 

TAHLİLİ 

YAPACAK 

LABORATUVAR 

EŞYANIN TANIMI 
TAHLİL FİYATI (TL) 

(KDV dahil) 

4. FASIL GIDA 

SÜT ÜRÜNLERİ, KUŞ VE KÜMES 

HAYVANLARININ YUMURTALARI, TABİİ 

BAL, TARİFENİN BAŞKA YERİNDE 

BELİRTİLMEYEN VEYA YER ALMAYAN 

YENİLEBİLİR HAYVANSAL MENŞELİ 

ÜRÜNLER 

700 

8. FASIL GIDA 

YENİLEN MEYVELER VE YENİLEN SERT 

KABUKLU MEYVELER; 

TURUNÇGİLLERİN VE KAVUNLARIN VE 

KARPUZLARIN KABUKLARI 

700 

9. FASIL GIDA 
KAHVE, ÇAY, PARAGUAY ÇAYI VE 

BAHARAT 
700 

10. FASIL GIDA HUBUBAT 700 

11.FASIL GIDA 

DEĞİRMENCİLİK ÜRÜNLERİ; 

MALT;NİŞASTA;İNÜLİN;BUĞDAY 

GULUTENİ 

700 
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12. FASIL GIDA 

YAĞLI TOHUM VE MEYVELER; 

MUHTELİF TANE, TOHUM VE 

MEYVELER; SANAYİDE VE TIPTA 

KULLANILAN BİTKİLER; SAMAN VE 

KABA YEM 

700 

13. FASIL GIDA 
LAK; SAKIZ, REÇİNE VE DİĞER BİTKİSEL 

ÖZSU VE HÜLASALAR 
700 

14. FASIL TEMEL KİMYA 

ÖRÜLMEYE ELVERİŞLİ BİTKİSEL 

MADDELER; TARİFENİN BAŞKA 

YERİNDE BELİRTİLMEYEN VEYA YER 

ALMAYAN BİTKİSEL ÜRÜNLER 

680 

15.FASIL GIDA 

HAYVANSAL VE BİTKİSEL KATI VE SIVI 

YAĞLAR VE BUNLARIN PARÇALANMA 

ÜRÜNLERİ; HAZIR YEMEKLİK KATI 

YAĞLAR; HAYVANSAL VE BİTKİSEL 

MUMLAR 

700 

16. FASIL GIDA 

ET, BALIK, KABUKLU HAYVANLAR, 

YUMUŞAKÇALAR VEYA DİĞER SU 

OMURGASIZLARININ MÜSTAHZARLARI 

700 

17. FASIL GIDA ŞEKER VE ŞEKER MAMULLERİ 700 

18. FASIL GIDA KAKAO VE KAKAO MÜSTAHZARLARI 700 

19. FASIL GIDA 

HUBUBAT, UN, NİŞASTA VEYA SÜT 

MÜSTAHZARLARI; PASTACILIK 

ÜRÜNLERİ 

700 

20. FASIL GIDA 

SEBZELER, MEYVELER, SERT KABUKLU 

MEYVELER VE BİTKİLERİN DİĞER 

KISIMLARINDAN ELDE EDİLEN 

MÜSTAHZARLAR 

700 

21. FASIL GIDA 
YENİLEN ÇEŞİTLİ GIDA 

MÜSTAHZARLARI 
700 

22. FASIL GIDA 
MEŞRUBAT, ALKOLLÜ İÇKİLER VE 

SİRKE 
700 

23. FASIL GIDA 

GIDA SANAYİİNİN KALINTI VE 

DÖKÜNTÜLERİ; HAYVANLAR İÇİN 

HAZIRLANMIŞ KABA YEMLER 

700 

25. FASIL METAL 
TUZ; KÜKÜRT; TOPRAKLAR VE TAŞLAR; 

ALÇILAR, KİREÇLER VE ÇİMENTO 
680 

26. FASIL METAL METAL CEVHERLERİ, CÜRUF VE KÜL 680 

27. FASIL PETROL 

MİNERAL YAKITLAR, MİNERAL YAĞLAR 

VE BUNLARIN DAMITILMASINDAN ELDE 

EDİLEN ÜRÜNLER; BİTÜMENLİ 

MADDELER; MİNERAL MUMLAR 

700 

28. FASIL TEMEL KİMYA 

ANORGANİK KİMYASALLAR; KIYMETLİ 

METALLERİN, RADYOAKTİF 

ELEMENTLERİN, NADİR TOPRAK 

METALLERİNİN VE İZOTOPLARININ 

ORGANİK VEYA ANORGANİK 

BİLEŞİKLERİ 

680 

29. FASIL TEMEL KİMYA ORGANİK KİMYASAL ÜRÜNLER 680 

30. FASIL TEMEL KİMYA ECZACILIK ÜRÜNLERİ 260 

3006,40 TEMEL KİMYA POZİSYON METNİ 680 

31. FASIL TEMEL KİMYA GÜBRELER 680 

32. FASIL TEMEL KİMYA 

DEBAGATTE VE BOYACILIKTA 

KULLANILAN HÜLASALAR; TANENLER 

VE TÜREVLERİ; BOYALAR, PİGMENTLER 

VE DİĞER BOYAYICI MADDELER; 

MÜSTAHZAR BOYALAR VE VERNİKLER; 

MACUNLAR; MÜREKKEPLER 

680 
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33. FASIL TEMEL KİMYA 

UÇUCU YAĞLAR VE REZİNOİTLER; 

PARFÜMERİ, KOZMETİK VEYA TUVALET 

MÜSTAHZARLARI 

680 

3302 GIDA POZİSYON METNİ 700 

34. FASIL TEMEL KİMYA 

SABUNLAR, YÜZEYAKTİF ORGANİK 

MADDELER, YIKAMA MÜSTAHZARLARI, 

YAĞLAMA MÜSTAHZARLARI, SUNİ 

MUMLAR, MÜSTAHZAR MUMLAR, 

TEMİZLEME VEYA BAKIM 

MÜSTAHZARLARI, IŞIK TEMİNİ İÇİN 

KULLANILAN HER TÜRLÜ MUMLAR VE 

BENZERLERİ, MODEL YAPMAYA 

MAHSUS HER TÜRLÜ PATLAR, " DİŞÇİ 

MUMLARI " VE ALÇI ESASLI DİŞÇİLİK 

MÜSTAHZARLARI 

680 

3403 PETROL POZİSYON METNİ 700 

35. FASIL TEMEL KİMYA 

ALBÜMİNOİD MADDELER; DEĞİŞİKLİĞE 

UĞRAMIŞ NİŞASTA ESASLI ÜRÜNLER; 

TUTKALLAR; ENZİMLER 

680 

3501,3502,3505 GIDA POZİSYON METİNLERİ 700 

36. FASIL TEMEL KİMYA 

BARUT VE PATLAYICI MADDELER; 

PİROTEKNİ MAMULLERİ; KİBRİTLER; 

PİROFORİK ALAŞIMLAR; ATEŞ ALICI 

MADDELER 

680 

3707 TEMEL KİMYA 
FOTOĞRAFÇILIKTA VEYA 

SİNEMACILIKTA KULLANILAN EŞYA 
260 

38. FASIL TEMEL KİMYA MUHTELİF KİMYASAL MADDELER 680 

3811, 3814, 3819, 

3826 
PETROL POZİSYON METİNLERİ 700 

3821 TEMEL KİMYA POZİSYON METİNLERİ 260 

39. FASIL POLİMER PLASTİKLER VE MAMULLERİ 600 

40. FASIL POLİMER KAUÇUK VE KAUÇUKTAN EŞYA 600 

41. FASIL TEKSTİL 
HAM POSTLAR, DERİLER (KÜRKLER 

HARİÇ) VE KÖSELELER 
390 

43. FASIL TEKSTİL 
POSTLAR, KÜRKLER VE TAKLİT 

KÜRKLER; BUNLARIN MAMULLERİ 
390 

44.FASIL TEMEL KİMYA AĞAÇ VE AHŞAP EŞYA; ODUN KÖMÜRÜ 680 

47.FASIL KAĞIT 

ODUN VEYA DİĞER LİFLİ SELÜLOZİK 

MADDELERİN HAMURLARI; GERİ 

KAZANILMIŞ KAĞIT VEYA KARTON ( 

DÖKÜNTÜ, KIRPINTI VE HURDALAR) 

330 

48. FASIL KAĞIT 

KAĞIT VE KARTON; KAĞIT 

HAMURUNDAN, KAĞITTAN VEYA 

KARTONDAN EŞYA 

330 

50. FASIL TEKSTİL 
DOKUMAYA ELVERİŞLİ MADDELER VE 

BUNLARDAN MAMUL EŞYA 
390 

51. FASIL TEKSTİL 

YAPAĞI VE YÜN, İNCE VEYA KABA 

HAYVAN KILI; AT KILINDAN İPLİK VE 

DOKUNMUŞ MENSUCAT 

390 

52. FASIL TEKSTİL PAMUK 390 

53. FASIL TEKSTİL 

DOKUMAYA ELVERİŞLİ DİĞER BİTKİSEL 

LİFLER; KAĞIT İPLİĞİ VE KAĞIT 

İPLİĞİNDEN DOKUNMUŞ MENSUCAT 

390 

54. FASIL TEKSTİL 

SENTETİK VE SUNİ FİLAMENTLER, 

ŞERİTLER VE BENZERİ SENTETİK VE 

SUNİ DOKUMAYA ELVERİŞLİ 

MADDELER 

390 

55. FASIL TEKSTİL SENTETİK VE SUNİ DEVAMSIZ LİFLER 390 
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56. FASIL TEKSTİL 

VATKA, KEÇE VE DOKUNMAMIŞ 

MENSUCAT; ÖZEL İPLİKLER; SİCİM, 

KORDON, İP, HALAT VE BUNLARDAN 

MAMUL EŞYA 

390 

58. FASIL TEKSTİL 

ÖZEL DOKUNMUŞ MENSUCAT; TUFTE 

EDİLMİŞ DOKUMAYA ELVERİŞİ 

MENSUCAT; DANTELA; DUVAR 

HALILARI; ŞERİTÇİ VE KAYTANCI 

EŞYASI; İŞLEMELER 

390 

60. FASIL TEKSTİL ÖRME EŞYA 390 

61. FASIL TEKSTİL ÖRME GİYİM EŞYASI VE AKSESUARI 390 

62. FASIL TEKSTİL 
ÖRÜLMEMİŞ GİYİM EŞYASI VE 

AKSESUARI 
390 

63. FASIL TEKSTİL 

DOKUMAYA ELVERİŞLİ MADDELERDEN 

DİĞER HAZIR EŞYA; TAKIMLAR; 

KULLANILMIŞ GİYİM EŞYASI VE 

DOKUMAYA ELVERİŞLİ MADDELERDEN 

KULLANILMIŞ EŞYA; PAÇAVRALAR 

390 

68. FASIL METAL 
TAŞ, ALÇI, ÇİMENTO, AMYANT, MİKA 

VEYA BENZERİ MADDELERDEN EŞYA 
680 

69. FASIL METAL SERAMİK MAMULLERİ 680 

70. FASIL METAL CAM VE CAM EŞYA 680 

71.FASIL METAL 

TABİİ İNCİLER VEYA KÜLTÜR İNCİLERI, 

KIYMETLİ VEYA YARI KIYMETLİ 

TAŞLAR, KIYMETLİ METALLER, 

KIYMETLİ METALLERLE KAPLAMA 

METALLER VE BUNLARDAN MAMUL 

EŞYA; TAKLİT MÜCEVHERCİ EŞYASI; 

METAL PARALAR 

680 

72.FASIL METAL 
ADİ METALLER VE ADİ METALLERDEN 

EŞYA 
680 

73.FASIL METAL DEMİR VEYA ÇELİKTEN EŞYA 680 

74.FASIL METAL BAKIR VE BAKIRDAN EŞYA 680 

75. FASIL METAL NİKEL VE NİKELDEN EŞYA 680 

76. FASIL METAL 
ALÜMİNYUM VE ALÜMİNYUMDAN 

EŞYA 
680 

78. FASIL METAL KURŞUN VE KURŞUNDAN EŞYA 680 

79. FASIL METAL ÇİNKO VE ÇİNKODAN EŞYA 680 

80. FASIL METAL KALAY VE KALAYDAN EŞYA 680 

81. FASIL METAL 
DİĞER ADİ METALLER; SERMETLER; 

BUNLARDAN EŞYA 
680 

83. FASIL METAL ADİ METALLERDEN ÇEŞİTLİ EŞYA 680 

9018 TEMEL KİMYA POZİSYON METNİ 680 

9602 TEMEL KİMYA POZİSYON METNİ 680 

9503,9505 TEMEL KİMYA POZİSYON METİNLERİ 680 

DİĞERFASILLAR     390 

 

Bu genelge hükümleri 01.01.2026 tarihinden itibaren geçerlidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                                                                                                                                                                                                                      
         

 

17 

09.01.2026 

 

TAREKS Sabit Referans Numaraları Geçiş Sürecinde Kullanımı Hakkında  

 

TAREKS Sabit Referans Numaraları ; 

 

02.01.2026 tarihli ve T.C. Ticaret Bakanlığı Gümrükler Genel Müdürlüğü yazısı ile; 

 

ÜGD Tebliğleri kapsamında kapsam dışı ürün beyanlarında kullanılan sabit referans 

numaralarının kaldırılmasına ilişkin geçiş süreci netleştirilmiştir. 

 

01.01.2026 öncesinde taşıma belgesi düzenlenmiş ürünler için 28.02.2026 (dahil) tarihine kadar 

sabit referans numarası kullanılabilecektir. 

 

01.01.2026 sonrası taşıma belgeli ürünlerde sabit referans numarası kullanımına izin 

verilmeyecektir. 

 

01.03.2026 itibarıyla sabit referans numaralarının beyannamede kullanımı sistemsel olarak 

engellenecektir. 

 

01/03/2026 tarihi itibarıyla, ilgili Ürün Güvenliği Tebliği kapsamına giren ürünlere ilişkin 

kapsam dışı beyan işlemleri Türk Standardları Enstitüsü (TSE) üzerinden yürütülecek olup, söz 

konusu başvuruların risk esaslı denetime tabi tutulma olasılığı bulunmaktadır. Denetime sevk 

edilmesi halinde, TSE tarafından talep edilecek bilgi ve belgelerin ibraz edilmesini takiben, 

kapsam dışı değerlendirme sonuçlandırılarak TSE kapsam dışı referans numarası verilecek ve   

işlemler bu doğrultuda tamamlanacaktır. Denetim sonucu, fiziki olabileceği gibi, istenilecek 

belgeler üzerinden de yürütülebilecektir. 

 

09.01.2026 

 

TSE İthalat Merkezi Başkanlığı Ücret Tarifesi (2026 Yılı) 

 

TSE İthalat Merkezi Başkanlığı tarafından 2026 yılı için güncellenen Ücret Tarifesi 

yayımlanmıştır. 

 

Söz konusu tarifede, dosya inceleme, test/sertifika inceleme, fiziki muayene ve numune alımı 

işlemlerine ilişkin ücretler, model sayısı ve ürün gruplarına göre kademeli olarak belirlenmiştir. 

Ayrıca TSE Muafiyet Belgesi kapsamı, Enerji Verimliliği Denetimi ve serbest bölge 

başvurularına ilişkin özel ücretlendirmeler de tarifede yer almaktadır.  

Detaylı ücret bilgileri ve hesaplama örnekleri, TSE tarafından yayımlanan dokümanda tablo 

formatında ekte sunulmuştur . 

 

Uygulamada dikkat edilmesi gereken temel noktalar, aşağıda maddeler hâlinde özetlenmiştir . 

 

1. Denetim ücretleri tarifeye göre hesaplanacak, ek ücret gerekirse talep edilecek 

2. Ücretler peşin tahsil edilecek, ek ücret durumunda fatura kesilebilecek 

3. Parti teşkil etmeyen ürünler için dosya inceleme ücreti ayrı hesaplanacak 
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4. Birden fazla tebliğ kapsamı ürün varsa her tebliğ için ayrı ücret alınacak 

5. Aynı model ürün farklı satırlarda başvuruda ise her satır ayrı ücretlendirilecek 

6. İptal edilen başvurularda oluşan tüm ücretler alınacak 

7. Firma denetim ücretini yüksek bulup ithalattan vazgeçerse, yapılan denetim kadar ücret 

alınacak 

8. Peşin alınan ücret ile hesaplamalar sonrası fark firma talebiyle iade edilebilecek 

9. Ücretler BelgeNet’e kaydedilecek ve izlenebilir olacak 

10. Mali Kontrol aşamasında ücretler nihai olarak kontrol edilip gerekirse ek ödeme talep 

edilecek 

11. Diğer birimlerce yapılan işlemler sonucu oluşan ücretler ilgili birimce tahsil edilecek ve 

faturalandırılacak 

12. Fiziki muayene, tespit ve numune alımı Enstitü kaynaklı tekrarlarında ücret alınmayacak 

13. Denetim sırasında rapor veya sertifika sisteme eklenip incelenmezse ücret alınmayacak 

14. Mevzuat gereği sunulması zorunlu sertifika ve belgeler için ek ücret alınmayacak, rapor 

inceleme gerekirse ücret uygulanacak 

15. Test raporu/sertifika detay incelemesinde ücret alınacak, ön değerlendirme için ek ücret 

alınmayacak; eksiklik varsa yeniden ücret talep edilecek 

16. İptal edilmiş başvurunun yeni veya mükerrerinde önceki ücretler ayrıca alınacak 

17. İptal sonrası veya mükerrer başvurularda eklenen farklı ürünlerin denetimi için ücret 

ayrıca hesaplanacak 

18. Gümrük ve diğer alanlarda fiziki muayene, tespit ve numune alımı tekrarlarında ücret 

alınacak 

19. Fiziki muayene, tespit ve numune alımı yapılmadığında ücret alınmayacak 

20. Enstitü kaynaklı fazla tahakkuk eden ücretler firma talebiyle iade edilecek 

21. Laboratuvar kapsam tespiti gerekli olduğunda ücret uygulanacak 

 

Bu tarifeler ve esaslar, ücretlerin şeffaf, mevzuata uygun ve sistematik şekilde tahakkuk 

ettirilmesini sağlamaktadır. Başvurularda oluşacak tüm ücretler yapılan denetim ve inceleme 

kapsamına göre hesaplanacak ve firma bilgilendirilerek faturalandırılacaktır. 

 

09.01.2026 

 

Atık İthalatı Uygulama Genelgesi 2026/1: Kota, Teminat Ve İzlenebilirlik Ekseniyle Yeni 

Uygulama Çerçevesi 

 

2026/1 sayılı Atık İthalatı Uygulama Genelgesi, atık ithalatında çevresel uyumu ve izlenebilirliği 

güçlendirmeyi amaçlayan yeni bir uygulama çerçevesi getirmektedir. Genelge ile birlikte ithalat 

süreçlerinde tesis yeterliliği, kapasiteye dayalı kota, finansal güvence ve sevkiyat takibi ön 

plana çıkmaktadır. 

 

Genelgenin öne çıkan başlıkları kısaca şöyledir: 

 

• Tesis Odaklı Yaklaşım: 

İthalat süreci, ithalatçı firmadan ziyade atığın işlendiği tesis üzerinden 

değerlendirilmektedir. Bu kapsamda AİKB kaydı ve sevkiyat bazlı Uygunluk Yazısı 

uygulaması bulunmaktadır. 
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• Kullanım Amacı: 

İthal edilen atıkların yalnızca ilgili tesis tarafından geri kazanım/geri dönüşüm amacıyla 

işlenmesi esas alınmıştır. 

 

• Plastik Atıklar: 

Plastik atık ithalatında teknik uygunluk kriterleri netleştirilmiş; termoplastik atıklara 

odaklanan ve yeterli proses altyapısına sahip tesisler için uygulama çerçevesi 

belirlenmiştir. 

 

• Kota Uygulaması: 

Kotanın, tesis kapasitesine göre hesaplanması ve çeyreklik dönemler halinde 

kullandırılması öngörülmektedir. 

 

• Teminat ve İzlenebilirlik: 

Belirli atık türlerinde banka teminatı ve sevkiyat sonrası izlenebilirlik uygulamaları ile 

sürecin daha kontrollü yürütülmesi hedeflenmektedir. 

 

Sonuç olarak, 2026/1 sayılı Genelge ile atık ithalatında öngörülebilir, planlı ve çevresel 

uyumu esas alan bir uygulama yapısı oluşturulmaktadır. 

 

09.01.2026 

 

Revize PEM - Tam Kümülasyon Uygulamasını Genişletmeye Karar Veren Ülkeler 

 

Pan-Avrupa-Akdeniz Tercihli Menşe Kurallarına Dair Bölgesel Konvansiyon Ortak Komitesinin 

1/2023 sayılı kararı çerçevesinde yayımlanan Tercihli Menşe Kuralları Hakkında Yönetmeliğin 

10’uncu maddesi uyarınca, Armonize Sistemin 50 ila 63 üncü fasıllarındaki ürünler “ikili tam 

kümülasyon” yöntemiyle, ilgili iki taraf ülke arasındaki tercihli ticarette menşeli kabul 

edilebilmektedir. 

 

Aynı maddenin beşinci fıkrasında, tercih eden ülkelerin, kendi ithalatlarında farklı taraf ülkeler 

arasında ikili tam kümülasyon uygulanarak menşe statüsü kazanmış ürünleri menşeli sayarak, 

aralarındaki tercihli düzenlemeler çerçevesinde indirimli vergi oranlarını uygulayabilecekleri 

belirtilmiştir. 

 

Bu çerçevede, Yönetmeliğin 2 nci maddesinde belirtilen bir Anlaşma çerçevesinde ikili tam 

kümülasyon uygulanarak Türkiye menşei kazanan eşyanın ilgili Anlaşmanın dışındaki çapraz 

kümülasyonun uygulanabilir olduğu bir ülkeye Türkiye’den bu uygulama kapsamında ihraç 

edilmesi halinde eşyayı Türkiye menşeli kabul ederek tercihli tarife tanıyabileceklerini beyan 

eden ülkeler aşağıda belirtilmektedir:Şu anda bu uygulamayı resmî olarak beyan eden ülkeler 

şunlardır: 

 

• Norveç 

• İzlanda 

• İsviçre 

• Lihtenştayn 
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12.01.2026 

 

5973 Sayılı Karar Kapsamındaki Tüm Destek Üst Limitleri Güncellendi 

 

5973 Sayılı Karar Kapsamındaki Tüm Destek Üst Limitleri Güncellendi 

 

T.C. Ticaret Bakanlığı, 5973 sayılı İhracat Destekleri Hakkında Karar kapsamındaki tüm 

destek kalemlerine ait güncel üst limitleri yayımladı. 

 

➡️ Uluslararası Rekabetçiliğin Geliştirilmesi ve Yeşil Dönüşüm Destekleri Üst Limitleri 

➡️ İhracatın Finansmanı Destekleri Üst Limitleri 

➡️ Markalaşma ve Tasarım Destekleri Üst Limitleri 

➡️ Yurt İçi ve Yurt Dışı Fuar Destekleri Üst Limitleri 

 

Ticaret Bakanlığı Resmi site linki :  www.ticaret.gov.tr/destekler/ihracat-destekleri/5973-sayili-

ihracat-destekleri-hakkinda-karar-destek-ust-limitleri 

 

12.01.2026 

 

Birden Fazla ÜGD  Tebliği Kapsamındaki Eşyada “Kapsam Dışı” Beyanı Hakkında  

 

İstanbul Gümrük Müşavirliği Derneğinin resmi internet sitesinde yayımlanan Ürün Güvenliği 

Denetimi Genel Müdürlüğünün Gümrükler Genel Müdürlüğüne Yönelik yazmış olduğu yazıda 

özetle; birden fazla ÜGD  Tebliği kapsamına giren eşya için kapsam dışı beyan edilmek 

istenmesi halinde herhangi bir Tebliğ kapsamında “tek bir referans numarası” ile işlemin 

yapılabileceği belirtilmiştir.  

 

13.01.2026 

 

Gümrükler Genel Müdürlüğünün 07.01.2026 Tarihli Ve 117500793 Sayılı Yazısı (Revize 

PEM Kapsamı İhracatlarda Menşe İspat Belgelerine Kümülasyon Bilgisinin 

Kaydedilmesi) 

 

Pan-Avrupa-Akdeniz Tercihli Menşe Kurallarına ilişkin Yönetmelik 20/12/2025 tarihli Resmî 

Gazete’de yayımlanmış; 31/12/2025 tarihli tadil yönetmeliği ile kapsamına yeni anlaşmalar 

eklenmiş ve menşe kümülasyonunda Bakanlığın internet sitesinde yayımlanan tabloların esas 

alınacağı hükme bağlanmıştır. 

 

Mezkûr Yönetmeliğin 10 uncu maddesinin onuncu fıkrasında, ürünlerin ihracatını 

gerçekleştiren taraf ülkenin menşe statüsünü bu maddede belirtilen kümülasyonun uygulanması 

suretiyle elde etmiş olması halinde, Yönetmeliğin altıncı bölümünde yer alan usullere uygun 

biçimde düzenlenen veya hazırlanan menşe ispat belgesine İngilizce olarak “CUMULATION 

APPLIED WITH (Taraf ülke/ülkelerin İngilizce dilindeki isim/isimleri)” ibaresinin 

yazılacağı, menşe ispat belgesi olarak EUR.1 dolaşım belgesinin kullanıldığı hallerde ise bu 

ibarenin 7 numaralı kutuya yazılacağı hükme bağlanmıştır. 

 

Aynı Yönetmeliğin 20 nci maddesinin sekizinci fıkrasında ise, menşe beyanı kapsamı eşyanın 

Ek V’te belirtilen ülke veya ülkeler menşeli girdilerle, 10 uncu madde hükümleri kapsamında 

http://www.ticaret.gov.tr/destekler/ihracat-destekleri/5973-sayili-ihracat-destekleri-hakkinda-karar-destek-ust-limitleri
http://www.ticaret.gov.tr/destekler/ihracat-destekleri/5973-sayili-ihracat-destekleri-hakkinda-karar-destek-ust-limitleri
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kümülasyon uygulanmak suretiyle menşe kazanmış olması durumunda, beyana İngilizce dilinde 

“CUMULATION APPLIED WITH (Ülkenin/Ülkelerin ismi)” ibaresinin yazılacağı 

belirtilmiştir. 

 

Bu çerçevede, Yönetmeliğin 2 nci maddesinde yer alan anlaşmalar kapsamında, 

Bakanlığımız resmî internet sitesinden duyurulan en güncel PEM Matrisi esas alınarak yapılan 

ihracat işlemlerinde, kümülasyon uygulanması suretiyle Türkiye menşeli sayılan eşya için 

EUR.1 dolaşım belgesi veya menşe beyanı düzenlenmesi halinde, yukarıda alıntılanan 

Yönetmelik hükümleri uyarınca kümülasyon bilgisinin bu belgelere kaydedilmesi 

gerekmekte olup, kümülasyon uygulanarak menşe kazanan eşya için söz konusu meşruhatın 

tatbik edilmesinin ihtiyari değil zorunlu olduğu, İhracatçıların, ithalatçı ülke gümrüklerinde 

herhangi bir sorun yaşamaması için bu hususa azami hassasiyet göstermesi gerekmektedir. 

 

13.01.2026 

 

Rus Standartlarına Erişim Sağlanması Hakkında Duyuru 

 

Rusya ile ülkemiz arasındaki ticarette teknik engellerin önlenmesi, ticaret potansiyelinin 

güçlendirilmesi ve iki ülke pazarında güvenli ürün dolaşımının sağlanmasına yönelik hususların 

ele alınması amacıyla kurulan “Teknik Düzenlemeler, Uygunluk Değerlendirmesi, 

Standardizasyon ve Metroloji Alt Çalışma Grubu”nun 4’üncü toplantısı 15-17 Ekim 2025 

tarihlerinde Moskova’da yapılmıştır. Toplantıda ülkemiz heyetine Ürün Güvenliği ve Denetimi 

Genel Müdürü Hakkı KARABÖRKLÜ, Rusya tarafına ise, Rusya Federasyonu Teknik 

Düzenleme ve Metroloji Ajansı (GOST R) Başkanı Anton SHALAEV başkanlık etmiştir. 

Ülkemiz heyetinde, Türk Standardları Enstitüsü’nü (TSE) temsilen TSE Başkanı Mahmut Sami 

ŞAHİN de yer almıştır. 

 

Çalışma Grubu toplantısında Rus tarafı, Rus Standardizasyon Kurumu (ROSSTANDART) 

aracılığıyla Rus ulusal standartlarını (GOST), Türk üretici ve ihracatçılarının ücretsiz olarak 

kullanabilmesi amacıyla dijital olarak TSE’ye teslim etmiştir. 

 

Bu kapsamda, TSE tarafından yapılan gerekli düzenlemeler akabinde, 7 Ocak 2026 tarihi 

itibarıyla Türkiye’de yerleşik Türk üreticileri ve ihracatçılarımız, Rus ulusal GOST 

Standartlarına, herhangi bir bedel ödemeksizin, TSE ile aşağıda belirtilen iletişim kanalları 

üzerinden temasa geçerek ulaşabilecektir. 

 

Bu, Türk firmaları için Rusya’ya ihracatı kolaylaştıran, maliyeti azaltan ve resmi bir standart 

erişim imkânı sağlayan bir adımdır. 

 

İletişim: 

E-posta:gdogan@tse.org.tr 

E-posta:standardhaz@tse.org.tr 

İrtibat Telefonu: 0 (312) 416 62 62 

 

mailto:gdogan@tse.org.tr
mailto:standardhaz@tse.org.tr
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14.01.2026 

 

Çin Halk Cumhuriyeti Ve Hindistan Menşeli Baryum Karbonatın AB’ye İthalatına Kesin 

Antidamping Vergisi 

 

13.1.2026 tarihli AB Resmi Gazetesi'nde yayımlanan (AB) 2026/71 sayılı Komisyon Uygulama 

Yönetmeliği ile; Çin Halk Cumhuriyeti ve Hindistan menşeli ex 2836 60 00 (TARIC kodu 2836 

60 00 10) altında yer alan "Ağırlıkça %0,07'den fazla stronsiyum ve %0,0015'ten fazla kükürt 

içeriğine sahip, toz, preslenmiş granül veya kalsine granül formundaki baryum karbonat"ın AB 

ne ithalatına kesin bir anti-damping vergisi getirilmiştir. 

 

1. paragrafta açıklanan ve aşağıda listelenen şirketler tarafından üretilen ürünlerin, gümrük 

vergisi öncesi, Birlik sınırında serbest teslim fiyatına uygulanacak kesin anti-damping vergisi 

oranı aşağıdaki gibidir: 

 

Menşei ülke Şirket 
Kesin anti-

damping vergisi 

TARIC ek 

kodu 

Çin Halk 

Cumhuriyeti 

Guizhou Redstar Developing 

CO., LTD. 
%83,9 89SE 

Çin Halk 

Cumhuriyeti 

Hubei Jingshan Chutian Barium 

Salts Co., Ltd. 
%72,6 89SF 

Çin Halk 

Cumhuriyeti 

Ek'te listelenen diğer işbirliği 

yapan şirketler 
%78,2 Ek'e bakınız. 

Çin Halk 

Cumhuriyeti 

İlgili ülke menşeli diğer tüm 

ithalatlar 
%83,9 8999 

Hindistan Vishnu Barium Private Limited %4,6 89SH 

Hindistan 
İlgili ülke menşeli diğer tüm 

ithalatlar 
%4,6 8999 

 

2. paragrafta belirtilen şirketler için belirlenen bireysel gümrük vergisi oranlarının uygulanması, 

Üye Devletlerin gümrük makamlarına geçerli bir ticari faturanın ibraz edilmesine bağlıdır. Bu 

fatura ibraz edilene kadar, ilgili ülke menşeli diğer tüm ithalatlara uygulanan gümrük vergisi 

geçerli olacaktır. 

 

Bu Yönetmelik, 14.01.2026 tarihinde yürürlüğe girer. 

 

Söz konusu yazı linki: Ieur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=OJ:L_202600071 

 

14.01.2026 

 

Gümrük İşlemlerinde Dijitalleşmede Yeni Bir Uygulama Daha Hayata Geçirildi 

 

Bakanlığımız, gümrük işlemlerinin dijitalleştirilmesi çalışmalarına bir yenilik daha ekledi. Artık 

ihracat ve antrepo beyannamelerine ait bazı bilgiler, GET-APP uygulaması üzerinden, firma 

tarafından belirlenen kişilerle güvenli bir şekilde paylaşılabilecek. 

 

Yapılan düzenleme ile, ihracat ve antrepo beyannamelerine ait bazı bilgilerin, beyan sahibi 

tarafından GET-APP uygulaması üzerinden oluşturulan ve yine beyan sahibi tarafından 

belirlenen kişilere e-posta yoluyla iletilen, 90 dakika süreyle geçerli özel PIN kodu aracılığıyla 
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yetkilendirilen kişi ve firmalarca güvenli bir şekilde görüntülenebilmesi sağlanmıştır. 

 

Uygulama ile birlikte, dış ticarette farklı aktörler arasında muhtelif yollarla halihazırda 

paylaşılmakta olan beyanname bilgileri optimize edilmiş veri alanları ile sistemsel bir yapıya 

kavuşmakta; bu sayede yetkilendirilen kişilerce ilgili veri alanlarına kontrollü erişim sağlanarak, 

bilgi güvenliği üst düzeye çıkarılmakta ve gümrük işlemlerinde dijitalleşme, şeffaflık ve 

etkinlik artırılmaktadır. 

 

Bu yenilik sayesinde beyannameler güvenli ve kontrollü bir şekilde paylaşılabilecek, bilgi 

güvenliği, şeffaflık ve işlem etkinliği artırılmış olacak . 

 

14.01.2026 

 

Çin 2026 Yılı İthalat Lisansına Tabi Ürünler Listesi Yayınlanmıştır 

 

Çin Ticaret Bakanlığı ve Gümrük İdaresi tarafından ortaklaşa yayınlanan 88 nolu, 30.12.2025 

tarihli duyuru ile "İthalat Lisansı Yönetimine Tabi Ürünler Kataloğu"nun yayımlandığı ve 

01.01.2026 tarihinden itibaren yürürlüğe gireceği belirtilmektedir. 

 

Düzenlemenin orijinal Çince versiyonu ve ekikataloğa https://www.mofcom.gov.cn/zcfb/dwm

ygl/art/2025/art_57f0ef6500994576bc94d8c389527c3a.html linki üzerinden erişimsağlanabilm

ektedir.Katalog’da Çin'in ithalatta lisansalınması mecburiyeti getirdiği ürünlere ilişkin ayrıntılı 

birlisteye yer verilmektedir. 

 

Söz konusu listede kayıtlı bulunan ürünlerin Çin Halk Cumhuriyeti'ne 2026 yılında ithal edilmek 

istenmesi halinde ithalat lisansı alınması zorunludur. 

 

      2026 yılında Çin Halk Cumhuriyeti’ne ithal edilecek aşağıdaki ürünler için ithalat lisansı 

zorunludur. 

 

Ozon Tabakasını İncelten Maddeler (Montreal Protokolü kapsamında) 

 

• Kloroflorokarbonlar (CFC’ler) 

• Hidrokloroflorokarbonlar (HCFC’ler) 

• Halonlar 

• Metil Bromid 

• Hidroflorokarbonlar (HFC’ler) 

• Bu maddeleri içeren karışımlar 

 

Diğer Lisansa Tabi Ürünler (2-14. maddeler) 

 

• Kimya tesisatları, metal döküm teçhizatı 

• İnşaat ve kaldırma-taşıma makineleri 

• Kağıt üretim makineleri 

• Elektrikli teçhizat 

• Gıda işleme ve paketleme makineleri 

• Tarım makineleri 

• Baskı ve tekstil makineleri 
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• Gemiler 

• Yazıcı kartuşları 

• X-ışını tüpleri 

 

Önemli İstisnalar 

 

• Ozon Tabakasını İncelten Maddeler İstisnası 

• Dahilde İşleme Rejimi (Processing Trade) İstisnası 

• Numune, Hediye, İade: 

• Ürün Tanımı Önceliği: 

•  

Kaynak : TC.Ticaret Bakanlığı :  dtybs.ticaret.gov.tr/blog/post/31867/ 

 

15.01.2026 

 

3901 GTİP Kapsamındaki İlk Şekillere Dönüştürülmüş Maddeler – Serbest Bölge 

Uygulaması 

 

Serbest Bölgeler Genel Müdürlüğü tarafından iletilen yazı ve ilgili mevzuat düzenlemeleri 

kapsamında; 3901 GTİP pozisyonunda sınıflandırılan ve “ilk şekillere dönüştürülmüş maddeler” 

olarak tanımlanan eşyaların serbest bölgelere yurt dışından getirilmesine ilişkin usul ve esaslar 

belirlenmiştir. 

 

Bu çerçevede; 

 

• 3901 GTİP kapsamında yer alan ilk şekillere dönüştürülmüş maddelerin yalnızca 

üretimde girdi olarak kullanılmak üzere serbest bölgelere getirilebileceği, 

• Bu maddelerden üretilen nihai ürünlerin tamamının yurt dışına ihraç edilmesinin 

zorunlu olduğu, Türkiye’ye satış yapılmasına izin verilmediği, 

• Ürünün Tebliğ Ek-1 listesinde yer alması halinde, serbest bölgeye getirilmeden 

önce ilgili Serbest Bölge Müdürlüğünden izin alınması gerektiği, 

• Ürünün Tebliğ Ek-1 listesinde yer almaması durumunda ise, Üretici Belgesi ve 

üretici tarafından düzenlenen analiz sertifikası ile Serbest Bölge Müdürlüğüne 

başvurulması gerektiği, 

• Yurt dışından serbest bölgeye yönelik düzenlenecek Serbest Bölge İşlem 

Formlarında (SBİF) evrak türünün doğru şekilde seçilmesinin zorunlu olduğu, 

aksi halde işlemlerin onaylanmayacağı, 

• Ayrıca firmaların, takvim yılı içerisinde serbest bölgeye getirilen 3901 GTİP 

kapsamında yer alan ilk şekillere dönüştürülmüş maddelerin miktarı ile bu 

maddelerden üretilen ve yurt dışına ihraç edilen nihai ürün miktarlarını, giriş-çıkış 

SBİF’leri ve ÜBF bilgileriyle birlikte her yıl sonunda Bölge Müdürlüğüne 

raporlaması gerektiği 

 

hususları önem arz etmektedir. 
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16.01.2026 

 

KDV Kanunu Geçici 17. Madde Süre Uzatımı Hakkında Güncel Bilgilendirme 

 

Bilindiği üzere, 3065 sayılı Katma Değer Vergisi (KDV) Kanunu’nun Geçici 17’nci maddesi 

uyarınca, Dahilde İşleme İzin Belgesi (DİİB) kapsamında yurtiçinden mal alımlarında KDV 

istisnası uygulanabilmekteydi. Daha önceki düzenlemeye göre bu hak, 31.12.2025 tarihinde sona 

ermekteydi. 

Ancak 2/3464 sayılı Torba Yasa Teklifine eklenen düzenleme ile, KDV Kanunu’nun Geçici 17. 

maddesinde yer alan süre uzatılmış ve 31.12.2025 olarak belirlenen süre 31.12.2030 tarihine 

kadar revize edilmiştir. 

 

Bu değişiklik yasalaştığında: 

 

• DİİB kapsamında ihraç edilecek malların ham ve yardımcı maddelerinin yurtiçinden 

temininde KDV tecil-terkin mekanizması 5 yıl daha uygulanabilecek, 

• Dahilde İşleme Rejimi çerçevesinde KDV istisnası kapsamında yurtiçinden mal alımı 

yapılması mümkün olacak, 

• İlgili süreçte KDV ödenip, ürün ihraç edildikten sonra KDV iadesi alınması 

uygulaması devam edecektir. 

•  

Torba yasa teklifinin önümüzdeki hafta TBMM Genel Kurulu’nda görüşülerek yasalaşması 

beklenmektedir. 

 

16.01.2026 

 

Birden Fazla ÜGD Kapsamına Giren Ürünler İçin Kapsam Dışı Beyan ve Tareks 

Başvuruları Hakkında Bilgilendirme 

 

İstanbul Gümrük Müşavirliği Derneğinin resmi internet sitesinde yayımlanan Ürün Güvenliği 

Denetimi Genel Müdürlüğü’nün, Gümrükler Genel Müdürlüğüne yönelik yazısında özetle; 

birden fazla ÜGD Tebliği kapsamına giren eşya için kapsamdışı beyan edilmek istenmesi 

halinde, işlemin herhangi bir Tebliğ kapsamında “tek bir referans numarası” ile yapılabileceği 

belirtilmiştir. 

 

Ancak söz konusu işlemin gerçekleştirilmesi için Gümrükler Genel Müdürlüğünün ilgili 

idarelere göndereceği dağıtımlı yazının yayınlanması beklenmektedir. Bu nedenle, birden fazla 

ÜGD kapsamında olan ürünlerde sistem güncellemesi tamamlanana kadar başvurular sisteme 

alınmayacak ve sürecin tamamlanması beklenecektir.  

 

Mevcut beyanname yazılımında, ikinci kapsamdışı olan ürün grubu pasif hâle getirilmemiş olup, 

gelen sorulara “Evet” veya “Hayır” şeklinde yanıt verilebilmesi gerekmektedir. Bu nedenle 

işlemlere devam edilememekte olup, soruya verilecek “Evet” veya “Hayır” yanıtının sistemin 

yanlış yönlendirilmesine yol açma riski sebebiyle sürecin tamamlanması beklenmektedir. 

 

Örnek vermek gerekirse; 3926.90.97 tarife pozisyonuna kayıtlı ürünler kapsamında 1010 ve 

1102 kodları sisteme düşmektedir. Tareks başvurusu, Tüketici Ürün Grubunu temsil eden 1010 

kodu üzerinden yapılacaktır. 1102 kodu ise TPS-Anne ve Bebek Ürünleri Uygunluk Belgesi 
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kapsamında olduğundan, söz konusu kod sistemde pasif hâle getirilecek ve bu ürün için başvuru 

yapılmayacaktır. Tek ÜGD kapsamdışı numarası ile beyanname işlemlerine devam edilecektir. 

Mevzuat gereği, tek kapsamdışı kapsayan ürün grubu için yapılan başvurularda herhangi bir 

sorun olmadan işlemlere devam edilecektir. 

 

Kurumun resmi yazısı yayınlandığı anda gerekli aksiyonlar alınacak ve bilgi paylaşımı 

yapılacaktır. 

 

16.01.2026 

 

ÇİN Menşeli Peroksosülfat (Persülfat) In AB Ne İthalatına Kesin Bir Anti-Damping 

Vergisi (AB Mevzuatı) 

 

16.01.2026 tarihli AB Resmi Gazetesinde yayımlanan (AB) 2026/99 sayılı Komisyon Uygulama 

Yönetmeliği ile; Çin Halk Cumhuriyeti menşeli CN kodları 2833 40 00 ve ex 2842 90 80 (TARIC 

kodu 2842 90 80 20) altında yer alan potasyum peroksimonosülfat ve sülfat dahil olmak üzere 

peroksisülfatlar (persülfatlar) ürünlerinin AB’ye ithalatına kesin anti-damping vergisi 

getirilmiştir. 

 

Paragrafta açıklanan ve aşağıda listelenen şirketler tarafından üretilen ürünler için, gümrük 

vergisi öncesi, Birlik sınırında serbest teslim fiyatına uygulanacak kesin anti-damping vergisi 

oranları aşağıdaki gibidir: 

 

 
 

Paragrafta belirtilen şirketlere ait ürünler için belirlenen bireysel anti-damping vergisi, üye devlet 

gümrük makamlarına geçerli bir ticari faturanın ibrazı halinde uygulanır; aksi takdirde Çin Halk 

Cumhuriyeti menşeli diğer ithalatlar için geçerli olan vergi oranı uygulanır. 

 

Bu Yönetmelik, 17.01.2026 tarihinde yürürlüğe girer. 

 

Söz konusu yazı linki: Ieurlex.europa.eu/legalcontent/EN/TXT/?uri=OJ:L_202600099 

 

16.01.2026 

 

ÇİN Menşeli Erimiş Alüminanın AB’ye İthalatına Kesin Bir Anti-Damping Vergisi (AB 

Mevzuatı) 

 

16.01.2026 tarihli AB Resmi Gazetesinde yayımlanan (AB) 2026/114 sayılı Komisyon 

Uygulama Yönetmeliği uyarınca, Çin Halk Cumhuriyeti menşeli ve aşağıda belirtilen 

CN/TARIC kodları kapsamındaki “erimiş alümina” ürünlerinin AB’ye ithalatına kesin anti-

damping vergisi uygulanacaktır: 

 

• CN Kodları: 2818 10 11, 2818 10 19, eski 2818 10 91 ve 2818 10 99 

• TARIC Kodları: 2818 10 91 20, 2818 10 91 40, 2818 10 91 91, 2818 10 91 99 
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Söz konusu ürünlerin gümrük vergisi öncesi, Birlik sınırında serbest teslim fiyatına uygulanacak 

kesin anti-damping vergisi oranları ise aşağıdaki şirketler bazında belirlenmiştir . 

 

 
 

Paragrafta belirtilen şirketler için belirlenen bireysel anti-damping vergisi oranının 

uygulanması, üye devletlerin gümrük makamlarına geçerli bir ticari faturanın ibraz 

edilmesine bağlıdır. Söz konusu fatura ibraz edilene kadar, Çin Halk Cumhuriyeti menşeli diğer 

tüm ithalatlara genel anti-damping vergisi uygulanmaya devam edecektir. 

 

Bu Yönetmelik, 17.01.2026 tarihinde yürürlüğe girer. 

 

Söz konusu yazı linki:  eurlex.europa.eu/legalcontent/EN/TXT/?uri=OJ:L_202600114 

 

17.01.2026 

 

10806 Sayılı Karar kapsamında PET Resin İthalatında Açılan Tarife Kontenjanları 

Kullanım Usul ve Esasları 

 

Bu Tebliğin amacı; 3907.61.00.00.00 Gümrük Tarife İstatistik Pozisyonunda sınıflandırılan, “78 

ml/g veya daha fazla viskozitesi olanlar” tanımlı eşyanın ithalatında, 31/12/2025 tarihli ve 10806 

sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile yürürlüğe konulan PET Resin İthalatında Geçici Korunma 

Önlemi Uygulanmasına İlişkin Karar kapsamında ek mali yükümlülük şeklinde uygulanan 

geçici korunma önleminden muafiyet sağlanması amacıyla açılan tarife kontenjanının 

kullanımına ilişkin usul ve esasları düzenlemektir. 

 

) Birinci maddede belirtilen eşyanın ithalatında uygulanacak tarife kontenjanı miktarı, geçici 

korunma önleminin uygulanacağı süre boyunca, PET Resin İthalatında Geçici Korunma Önlemi 

Uygulanmasına İlişkin Karar ekinde yer alan ülkeler ve gümrük bölgeleri menşeli eşyanın 

tamamı için toplam 11.079 ton olarak belirlenmiştir. 

 

(2) Her bir ülke veya gümrük bölgesi menşeli eşya için bir dönemde tahsis edilecek tarife 

kontenjanı miktarı 3.693 tonu geçemez. 

 

İthal lisansına ve ithal lisansının kullanımına ait bilgiler 

 

• Tarife kontenjanı kapsamında ithalat yapılabilmesi için Bakanlıkça düzenlenen ithal 

lisansının, gümrük beyannamesi tescili sırasında ilgili gümrük idaresine ibraz 

edilmesi zorunludur. 

• Tarife kontenjanı tahsis edilen başvuru sahibi adına ithal lisansı Bakanlık tarafından 

elektronik ortamda düzenlenir ve Tek Pencere Sistemi üzerinden oluşturulan belge 

numarası ve tarihi, başvuru formunda belirtilen e-posta adresine bildirilir. 
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• İthal lisansına ait belge numarası ve belge tarihi, yükümlü tarafından gümrük 

beyannamesinin 44 numaralı kutusunda beyan edilir. 

• Başvuru sahibinin gümrük sisteminde kaydının bulunmaması nedeniyle ithal 

lisansının Tek Pencere Sisteminde onaylanamaması hâlinde, Bakanlık tarafından e-

posta ile bildirim yapılır ve ithalatçının 5 iş günü içinde kayıt işlemini 

tamamlamaması durumunda başvuru geçersiz sayılır. 

• Tarife kontenjanı kapsamındaki eşya, yalnızca ithal lisansının geçerlilik süresi içinde 

serbest dolaşıma sokulabilir. 

• Düzenlenen ithal lisansı başka bir kişi veya firmaya devredilemez. 

•  

Bu Tebliğ 31/12/2025 tarihinden geçerli olmak üzere yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

 

Resmi gazete linki : www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260117-14.htm 

 

18.01.2026 

 

2025 Yılı Aralık Ayına Ait Dahilde İşleme Rejimi ve Hariçte İşleme Rejimime ilişkin 

Bilgileri  Hk. 

 

2025 Yılı Aralık Ayına Ait Dahilde İşleme Rejimi ve Hariçte İşleme Rejimime ilişkin sayısal 

veriler yayımlanmıştır.  

 
 

 

 

 

 

Belge Adı 

Aralık 

Ayı 

Sayısı 

Resmi Gazete Linki 

Dahilde İşleme İzin 

Belgeleri (D1) 

Sayısı 

542 

www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260118-4.pdf 

Yurt İçi Satış ve 

Teslim Belgeleri 

(D3) Sayısı 

9 

www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260118-5.pdf 

Hariçte İşleme İzin 

Belgeleri (H1) 

Sayısı 

3 

www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260118-6.pdf 

Firma Talebine 

İstinaden İptal 

Edilen Dahilde 

İşleme İzin Belgeleri 

Sayısı 

26 

www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260118-7.pdf 

 2025 Yılı Kasım 

Ayına Ait Resen 

İptal Edilen Dahilde 

İşleme İzin Belgeleri 

Listesi  

7 

www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260118-8.pdf 

http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260117-14.htm
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19.01.2026 

 

2026/32 Ürün Güvenliği – Ek-2/A Kapsamı Ürünler İçin Ön İzin Belgeleri 

 

2026/32 sayılı Makine Tebliği kapsamında, Ek-2/A kapsamına giren ürünler için ön izin 

süreciyle ilgili olarak gerekli belgeler aşağıda belirtilmiştir. Yola çıkacak ürünlerin sorunsuz bir 

şekilde işleme alınabilmesi için, ilgili belgelerin eksiksiz olarak hazırlanması, firmalardan ürün 

ile ilgili detaylı bilgilerin yola çıkmadan temin edilmesi, firmaların bu konu ile ilgili detaylı 

bir şekilde bilgilendirilmesi ve sürecin atlanılmaması büyük önem taşımaktadır. Ürünlerin 

gönderilmeden önce firmalar tarafından ürünün ne olduğu ve hangi gruba girdiği yazılı olarak 

beyan edilmesi gerekmektedir. Ürünün grubu belirlenmeden veya ön izin başvurusu yapılmadan 

yola çıkması , sürecin gecikmesine ve ürünün ön izin aşamasında olumsuz değerlendirilmesine 

yol açabilir.  

 

Ön izin başvuru ücreti yaklaşık 40.000–45.000 TL civarındadır. Başvuru olumsuz sonuçlanırsa, 

eksik veya ilave evraklar tamamlanarak yeni başvuru yapılması durumunda ücret tekrar talep 

edilecektir. Olumsuz sonuçlanan ürünler ise doğrudan geri gönderilecektir. 

 

Ek-2/A kapsamına giren ürünlerde aşağıdaki belgelere ihtiyaç bulunmaktadır: 

 

1. Gümrük Belgeleri (eşyanın durumuna uygun olan biri veya birkaçı) 

 

• Özet Beyan, Tır Karnesi, Transit Refakat Belgesi veya Taşıma Belgesi (Konşimento, 

CMR Belgesi, CİM Taşıma Belgesi) 

• Serbest Bölge İşlem Formu, Ön Statü Belgesi (Serbest Bölgede bulunması durumunda) 

• Önceki gümrük rejimine ilişkin Gümrük Beyannamesi (Antrepo, geçici ithalat vb.) 

• Gümrük Beyannamesi (12. Maddenin üçüncü fıkrası kapsamında, gerek görülmesi 

halinde): Her durumda zorunlu olmayıp, bazı özel durumlarda veya risk analizine bağlı olarak 

gümrük idaresi tarafından talep edilebilir. 2026/32 Makine Tebliği kapsamında Ek-2/A  ürünleri 

için ön izin sürecinde, gerek görülmesi hâlinde bu belge ibraz edilmelidir. 

 

2. Fatura veya Proforma Fatura 

 

3. AB Uygunluk Beyanı (Ek-2/A kapsamı ürünlerde Ticaret Müşavirliği/Ataşeliği onaylı) – 

Türkçe tercümesinin onaylı örneği ile birlikte 

 

4. Tip Onay Belgesi (Ek-2/A kapsamı ürünlerde Ticaret Müşavirliği/Ataşeliği onaylı) – 

Türkçe tercümesinin onaylı örneği ile birlikte 

 

5. Gürültü Sertifikası (Ek-2/A  kapsamı ürünlerde Ticaret Müşavirliği/Ataşeliği onaylı) – 

Türkçe tercümesinin onaylı örneği ile birlikte 

 

6. İthal edilecek ürüne ait fotoğraflar 

 

Not-1: Ticaret Müşavirliği ve Ataşeliği, ürün belgelerinin menşei ülkede düzenlendiğini 

doğrulayan ve Türkiye’de resmi olarak geçerli olmasını sağlayan resmi temsilciliklerdir. 
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Not-2: Ek-2/A  kapsamı ürünlere ait belgeler, ürünün çıkış ülkesinde onaylatılmalıdır. İlgili 

denetim birimi talep ettiğinde belgelerin asıllarının veya onaylı örneklerinin ibraz edilmesi 

zorunludur. 

 

20.01.2026 

 

Uluslararası Anlaşmalar ve Avrupa Birliği Genel Müdürlüğü’nün 20.01.2026 Tarihli ve 

118086920 Sayılı Yazısı (Fas - EUR.1 Dolaşım Belgeleri / Revised Rules İbaresi) 

 

Türkiye–Fas Serbest Ticaret Anlaşması kapsamındaki menşe kuralları, Pan-Avrupa-Akdeniz 

Tercihli Menşe Kuralları Bölgesel Konvansiyonu’nun revize edilmiş hali kapsamına alınmıştır. 

Son dönemde, Fas Gümrük İdaresi tarafından Türkiye’de düzenlenen EUR.1 dolaşım 

belgelerinin 7 no.lu “Gözlemler” hanesinde “REVISED RULES” ibaresi bulunmadığı 

gerekçesiyle reddedildiğine ilişkin bildirimler alınmıştır. Bakanlık girişimleri sonucunda Fas 

Gümrük İdaresi, 15/01/2026 tarihli talimatla söz konusu ibare bulunmasa dahi EUR.1 

belgelerinin kabul edilmesi gerektiğini bildirmiştir. Ancak uygulamada yaşanabilecek 

aksaklıkların önlenmesi amacıyla, 01/01/2026 tarihinden itibaren Türkiye’den Fas’a yapılan 

ihracatlarda, ihracatçının talebi halinde EUR.1 dolaşım belgelerinin 7 no.lu “Gözlemler” 

hanesine “REVISED RULES” ibaresinin yazılması uygun görülmüştür. 

 

20.01.2026 

 

Gümrükler Genel Müdürlüğü’nün GET-APP Pin Kodu Oluşturma Ve Sorgu İşlemleri 

Konulu Yazısı 

 

Bilindiği üzere, BİLGE Sisteminde tescil edilen beyannamelere ilişkin bilgiler, GET-APP 

Uygulaması üzerinden beyannamenin yükümlüsü veya yetkili temsilcisi tarafından 

görüntülenebilmektedir. 

 

Gümrük işlem süreçlerinin dijitalleştirilmesine yönelik çalışmalar kapsamında; ihracat ve 

antrepo beyannamelerine ait bazı bilgilerin, beyan sahibi tarafından GET-APP Uygulaması 

üzerinden oluşturulan ve yine beyan sahibi tarafından belirlenen kişi ve firmalara e-posta yoluyla 

iletilen PIN kodu aracılığıyla, yetkilendirilen kişi ve firmalarca güvenli şekilde 

görüntülenebilmesi imkânı sağlanmıştır. 

 

Söz konusu işlemlerin, 07.01.2026 tarihi itibarıyla GET-APP Uygulamasında yer alan “PIN 

İşlemleri” bölümünden, kullanıcı kılavuzunda belirtilen yönlendirmeler doğrultusunda 

gerçekleştirilmesi mümkündür. 

 

20.01.2026 

 

Birden Fazla ÜGD Kapsamına Giren Ürünlerde Kapsam Dışı Beyan ve TAREKS 

Süreçlerinde Uygulanacak İlerleyiş 

 

Ürün Güvenliği Denetimi Genel Müdürlüğü’nün, Gümrükler Genel Müdürlüğü’ne yönelik 

yazısında özetle; birden fazla ÜGD Tebliği kapsamına giren eşya için kapsam dışı beyan edilmek 

istenmesi halinde, işlemin herhangi bir Tebliğ kapsamında tek bir referans numarası ile 

yapılabileceği belirtilmiştir. 
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Bu doğrultuda, bir tarifede birden fazla kapsam dışı beyanı bulunması halinde, ilgili ürün için 

tek bir kapsam dışı referans numarası alınacak; ikinci kalem için Y (Yok) cevabı verilerek işleme 

devam edilecektir. 

 

Bu kapsamda, 3926.90.97.90.29 GTİP’li ürün için 1010 kodu açısından kapsam dışı beyanı 

alınacak olup, 1102 sorusuna Y (Yok) cevabı verilerek ilerlenmesi gerekmektedir. 

 

20.01.2026 

 

Gümrükler Genel Müdürlüğü’nün 20.01.2026 Tarihli ve 117927369 Sayılı Yazısı (İhracat 

Beyannamelerinin Kapatılması) 

 

İhracat hedeflerine ulaşılmasını teminen, ihracat beyannamelerinin kapatma işlemlerinin 

geciktirilmeksizin tamamlanmasının önem arz ettiği belirtilmiştir. Bu kapsamda, 31 Ocak 2026 

tarihine kadar ihracat ve bağlantılı gümrük işlemlerine ilişkin taleplerin karşılanabilmesi 

amacıyla, yürürlükteki mevzuat çerçevesinde fazla mesai uygulaması da dikkate alınarak 

gümrük idarelerinin açık bulundurulmasına yönelik gerekli tedbirlerin alınması istenmiştir. 

Ayrıca, ihracat beyannamelerinin tescili ile tescil edilmiş beyannamelere ilişkin muayene dâhil 

tüm işlemlerin süratle tamamlanması ve işlemlerin aksamaması için beyanname sürecindeki tüm 

paydaşların bilgilendirilmesi gerektiği ifade edilmiştir. 

 

21.01.2026 

 

Gümrükler Genel Müdürlüğü’nün Çekici Cinsi Taşıtların Transit İşlemleri İle İlgili Yazısı 

 

13.01.2026 tarihli ve 117731025 sayılı yazı ile çekici cinsi taşıtlara ilişkin uygulamalar 

konusunda tüm Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlükleri talimatlandırılmıştır. Bu kapsamda, 

alıcısı İran’da yerleşik olan ve/veya varış ülkesi İran olan transit beyannamelerinde işlemler 

yürürlükteki mevzuat ve talimatlar çerçevesinde yürütülecek olup, transit beyannamesinde 

belirtilen taşıyıcının geçerli bir yetki belgesine sahip olması şartı aranacaktır. İran dışı ülkelere 

varışlı sevkiyatlarda ise çekici cinsi eşyanın, kendisi de eşya olan çekici cinsi taşıtlar marifetiyle 

taşınmasına izin verilecektir. 

 

Ülkemiz üzerinden transit edilmek istenen çekici cinsi taşıtlara ilişkin olarak transit 

beyannamesinde yer alan varış gümrük idaresinin, beyan edilen varış ülkesine ilişkin belgelerle 

uyumlu olmaksızın ve belgelendirilmiş bir gerekçe bulunmaksızın değiştirilmesine izin 

verilmeyecektir. Ayrıca hareket/giriş gümrük idaresince, varış ülkesini veya alıcıyı tevsik eden 

satış, hizmet veya taşımacılık sözleşmesi, fatura veya benzeri ticari belgeler aranacak olup 

alıcının yurtdışında mukim olması ve transit beyannamesine ilişkin teminatın eksiksiz şekilde 

hesaplanması gerekmektedir. 

 

21.01.2026 

 

İşlenmemiş Altın İthalatında Kota Uygulaması (İTO Duyuru) 

 

İşlenmemiş altın ithalatına ilişkin olarak, dış ticaret ve ödemeler dengesi üzerindeki etkiler, 

sektörden iletilen talepler ile DİR kapsamında gerçekleştirilen işlemlerde yaşanan gelişmeler 

çerçevesinde alınan ve uygulanmakta olan tedbirlere ilişkin değerlendirmeler aşağıda 

bilgilerinize sunulmaktadır. 

https://www.mevzuat.net/gumruk/tyazilar/2026/ty117927369.aspx
https://www.mevzuat.net/gumruk/tyazilar/2026/ty117927369.aspx
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• Bedelsiz ödeme şekliyle gerçekleştirilen işlenmemiş altın ithalatının, dış ticaret 

istatistiklerine diğer ödeme şekilleriyle gerçekleştirilen ithalat ile aynı şekilde ithalat olarak 

yansıdığı, 

 

• 2023 yılının ilk yarısında işlenmemiş altın ithalatında yaşanan yükselişin dış ticaret dengesi 

ve ödemeler dengesi üzerindeki olumsuz etkilerinin azaltılması ve ülkemizin döviz 

rezervlerinin desteklenmesi amacıyla işlenmemiş altın ithalatına yönelik tedbir alınmasına 

ihtiyaç duyulması sebebiyle 07.08.2023 tarihi itibarıyla kıymetli madenler aracı 

kuruluşlarında gerçekleştirilen işlenmemiş altın ithalatında kota uygulandığı ve bu kapsamda 

alınan tedbirlerde ihracatçıların korunması kapsamında hassasiyet gösterilerek DİR 

kapsamında gerçekleştirilen ithalatın kota kapsamına alınmadığı, 

 

• Kota uygulaması kapsamında kıymetli madenler aracı kuruluşu olmayan mücevher 

ihracatçısı firmaların hammaddeye sınırlı erişim ve uluslararası piyasalarla oluşan fiyat 

marjlarının yüksekliği sebebiyle sorun yaşadıklarının Bakanlıklarına iletildiği, 

 

• Sorunların giderilmesini teminen kotanın bir bölümünün sadece mücevher ihracatçılarına 

işlenmemiş altın satışı gerçekleştirilmesini teminen belirli bankalara tahsis edildiği ve 

böylelikle, mücevher ihracatçılarının söz konusu bankalara başvurarak ihracat işlemlerini 

tevsik etmek suretiyle, yaptıkları ihracatın miktarına uygun şekilde işlenmemiş altın satın 

alabilmelerine imkân sağlandığı, 

 

• Sektörden gelen talepler çerçevesinde mücevher ihracatçılarına satış için tahsis edilen kota 

miktarının kademeli olarak arttırıldığı, 

 

• Diğer taraftan, 2025 yılında DİR kapsamında gerçekleştirilen işlenmemiş altın ithalatındaki 

dikkat çekici artışın cari denge üzerindeki olumsuz etkilerinin azaltılması amacıyla, DİR 

kapsamında gerçekleştirilen ithalata yönelik bazı tedbirlerin alınmasının zaruri hale geldiği, 

 

• Bu kapsamda, 2025 yılı Ekim ayından itibaren uygulanmakta olan tedbirlerin etkileri ve 

sektörde yaşanan gelişmeler yakından takip edilerek konuya ilişkin yapılan 

değerlendirmelerde dikkate alındığı, 

 

• Öte yandan, kapasite ve izin dağılımına ilişkin taleplerin Ticaret Bakanlığı’na iletilmesinin 

uygun olacağının değerlendirildiği 

 

Hususlarına yer verilmiştir. 

 

İlgili kaynak : ito.org.tr/tr/duyurular/detay/islenmemis-altin-ithalatinda-kota-uygulamasi 

 

21.01.2026 

 

Ürün Güvenliği ve Denetimi Genel Müdürlüğü’nün 21.01.2026 Tarihli ve 118094627 Sayılı 

Yazısı (İthalat Denetimleri) 

 

İthalat denetim süreçlerinde yaşandığı belirtilen hususlara ilişkin olarak Bakanlık tarafından 

gerekli inceleme ve değerlendirmeler yapılmıştır. Konuya dair Türk Standardları Enstitüsü’nden 

(TSE) alınan görüşte; ithalat denetimlerinin daha hızlı, verimli ve standart bir yapıya 
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kavuşturulması amacıyla son dönemde çeşitli iyileştirme çalışmalarının hayata geçirildiği 

belirtilmiştir. 

 

Bu kapsamda, dijitalleşme ve operasyonel iyileştirmeleri içeren projeler uygulanmış; numune 

taşıma sistemleri, tablet kullanımı ve iş süreçlerine yönelik düzenlemeler gerçekleştirilmiştir. 

Yapılan analizlerde, eksik belge yüklenmesi ve ödeme eşleşme sorunları gibi kullanıcı kaynaklı 

aksaklıklar tespit edilmiş; bu sorunların giderilmesi amacıyla iş akış şemaları hazırlanmış ve 

denetim birimlerine personel takviyesi yapılmıştır. 

 

 Ayrıca, denetim sürelerinin uzamasında firmalarca belgelerin zamanında veya doğru şekilde 

sunulmaması ile numune alım süreçlerindeki gecikmelerin etkili olduğu değerlendirilmiş olup, 

bu hususlarda firmaların ve TAREKS üzerinden işlem yapan gümrük müşavirlerinin gerekli 

hassasiyeti göstermeleri beklenmektedir. Yapılan iyileştirmelerin sonuçları Bakanlık tarafından 

izlenmeye devam edilmektedir. 

 

22.01.2026 

 

AB Mevzuatı: ÇHC Menşeli, Yük Endeksi 121’i Geçmeyen, Otomobil, Otobüs, 

Kamyonlarda Kullanılan Kauçuktan Yapılmış Yeni Pnömatik Lastiklerin AB Ne İthalatı 

Kayıt Altına Alınması Hk. 

 

22.01.2026 tarihli AB Resmi Gazetesi’nde yayımlanan (AB) 2026/130 sayılı AB Komisyonu 

Uygulama Yönetmeliği ile; 

 

Çin Halk Cumhuriyeti menşeli, hâlihazırda CN 4011 10 00 ve 4011 20 10 tarife pozisyonları 

altında sınıflandırılan, yük endeksi 121’i geçmeyen, motorlu araçlarda, otobüslerde veya 

kamyonlarda kullanılan kauçuktan yapılmış yeni pnömatik lastiklerin AB’ye ithalatı kayıt altına 

alınmıştır. 

 

Söz konusu kayıt uygulaması, Yönetmeliğin yürürlüğe girdiği tarihten itibaren dokuz ay sonra 

sona erecektir. 

 

Yönetmelik 23.01.2026 tarihinde yürürlüğe girmiştir. 

 

İlgili kaynak : eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=OJ:L_202600130 

 

22.01.2026 

 

İGM Derneğinin, Ürün Güvenliği ve Denetimi Genel Müdürlüğü’ne Hitaben Yazdığı 

TAREKS Sistemi Denetimlerinin Artması ve TSE Denetim Süreçleri Konulu Yazı İle Buna 

İlişkin Cevap Yazısı Hk. 

 

CE işareti taşıması gereken bazı ürünlerin ithalat denetim süreçlerine ilişkin olarak iletilen görüş 

ve tespitlere istinaden yapılan değerlendirmeler sonucunda, Bakanlık ve Türk Standardları 

Enstitüsü (TSE) tarafından konuya ilişkin açıklamalar tarafımıza iletilmiştir. 

 

Bu kapsamda; TSE tarafından ithalat denetim süreçlerinin daha hızlı, verimli ve standart bir 

yapıya kavuşturulması amacıyla son dönemde çeşitli iyileştirme çalışmalarının hayata 

geçirildiği, denetim süreçlerinde dijitalleşme ve operasyonel düzenlemelere gidildiği 
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belirtilmektedir. Numune taşıma sistemleri, tablet kullanımı ve iş akışlarının yeniden 

düzenlenmesi gibi uygulamalarla sürecin etkinliğinin artırılmasının hedeflendiği ifade 

edilmektedir. 

 

Yapılan analizler sonucunda, denetim süreçlerinde yaşanan gecikmelerin önemli bir bölümünün 

eksik veya hatalı belge yüklenmesi, ödeme eşleşme sorunları ve numune alım süreçlerinde 

zamanlamaya uyulmaması gibi kullanıcı kaynaklı nedenlerden kaynaklandığı tespit edilmiştir. 

Bu kapsamda, firmaların ve firmalar adına TAREKS üzerinden işlem yürüten gümrük 

müşavirlerinin gerekli hassasiyeti göstermelerinin beklendiği vurgulanmaktadır. 

 

Öte yandan, sektör tarafından iletilen görüşlerde; TSE denetimlerinin merkezî yapıya alınması 

sonrasında dosyaları inceleyen denetim elemanları ile iletişimde yaşanan güçlüklerin, teknik 

inceleme ve fiili denetim süreçlerinin uzamasına neden olduğu; Declaration of Conformity 

belgelerinin çoğu başvuruda kabul edilmeyerek doğrudan test raporu talep edilmesinin deneye 

sevk edilen ürün sayısını artırdığı ifade edilmektedir.  

Ayrıca, deney raporlarının emsal kabul süresinin 6 aya düşürülmesinin de denetim sürelerini 

uzatan etkenlerden biri olduğu belirtilmektedir. 

 

Konuya ilişkin olarak, yapılan iyileştirmelerin sonuçlarının Bakanlıkça yakından takip edildiği, 

denetim süreçlerinde yaşanan aksaklıkların hem idari hem de kullanıcı kaynaklı yönleriyle ele 

alındığı bilgisi paylaşılmaktadır. 

 

23.01.2026 

 

Tarım ve Orman Bakanlığı Kontrolüne Tabi Belirli Ürünlerin Girişine Yetkili Gümrük 

İdarelerinde Değişiklik; 

 

Veteriner kontrollerine tabi hayvan ve ürünlerin Türkiye Gümrük Bölgesine giriş işlemleri 

Taşucu Gümrük Müdürlüğü tarafından da yapılabilecek. Zirai karantina kontrolüne tabi orman 

ürünlerinin giriş işlemleri Gölovası Gümrük Müdürlüğü üzerinden, tohum, fide, fidan ve çiçek 

soğanları gibi çoğaltım materyallerinin giriş işlemleri ile diğer bitki ve bitkisel ürünlerin giriş 

işlemleri ise Çukurova Havalimanı Gümrük Müdürlüğü üzerinden gerçekleştirilebilecek. Ayrıca 

tebliğde yer alan Sakarya Gümrük Müdürlüğü, Karasu Gümrük Müdürlüğü olarak 

değiştirilmiştir. 

 

Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

 

Resmi gazete linki : www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260123-3.htm 

 

23.01.2026 

 

Gümrükler Genel Müdürlüğünün Trafik Şahadetnamesi - Noter Harcı konulu yazısı 

 

26.12.2025 tarihli ve E-20117910-380.07-00117122926 sayılı yazımıza istinaden, Harçlar 

Kanunu’na (492 sayılı Kanun) bağlı (2) sayılı Tarifede 7566 sayılı Kanunun 7. maddesi ile 

yapılan değişikliğin doğru uygulanabilmesi amacıyla, 01.01.2026 tarihinden itibaren ithalat 

gümrük müdürlüklerince düzenlenen trafik şahadetnamelerine gümrük kıymetinin eklenmesi 

uygun bulunmuştur.  

 

http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260123-3.htm
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4458 sayılı Gümrük Kanunu’nun 3. maddesinin yirmi altıncı fıkrasında tanımlandığı üzere 

“gümrüklenmiş değer”, ithal eşya için CIF kıymeti ile gümrük vergileri toplamını, ihraç 

eşya için ise FOB kıymeti ile gümrük vergileri toplamını ifade etmektedir. 

 

Bu kapsamda, yapılan değişikliğe konu Noter harcı matrahına artık gümrük vergileri de dahil 

edilmekte olup, trafik şahadetnamelerinde ithalat vergilerinin türü (gümrük vergisi, KDV, ÖTV) 

ve TL cinsinden tutarı ile birlikte gümrüklenmiş değer de belirtilmektedir. 

 

27.01.2026 

 

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2026/3) 

 

Bu Tebliğ ile; yerli üretici Karesi Polyester ve Petrokimya Sanayi A.Ş. tarafından yapılan ve 

Akbaşlar Tekstil Enerji San. ve Tic. A.Ş., Altınsu Tekstil Enerji San. ve Tic. Ltd. Şti., Asya 

Dokuma San. ve Ticaret Ltd. Şti., Barutçu Tekstil San. Tic. A.Ş., Kimteks Tekstil İnşaat Tic. ve 

San. A.Ş. ile Işıksoy Tekstil İnşaat Taahhüt San. ve Tic. A.Ş. tarafından desteklenen başvuruya 

istinaden; Çin Halk Cumhuriyeti, Çin Tayvanı, Kore Cumhuriyeti, Malezya ve Tayland Krallığı 

menşeli 54.07 gümrük tarife pozisyonu altında sınıflandırılan sentetik filament iplikten 

dokunmuş mensucat (giyim için olanlar) ithalatına yönelik yürürlükte bulunan dampinge karşı 

kesin önlemlere ilişkin nihai gözden geçirme soruşturması açılmıştır ve soruşturmanın usul ve 

esasları belirlenmiştir. 

 

Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

 

Bu Tebliğ hükümlerini Ticaret Bakanı yürütür. 

 

Resmi gazete linki : www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260127-6.htm 

 

28.01.2026 

 

A.TR Dolaşım Belgesi – EUR-1 Dolaşım Belgesi Sonradan İbrazı – Usulsüzlük Cezası 

 

Gümrükler Genel Müdürlüğünün 27.01.2026 tarih ve 118171930 Sayılı Dağıtımlı yazısında 

özetle; A.TR Dolaşım Belgesi, EUR.1 Dolaşım Belgesi gibi tercihli menşe ispat belgelerinin 

ilgili mevzuatları kapsamında "sonradan verilmiştir" ibareli olarak düzenlenmesi ve bu durumun 

gümrük beyannamesine eklenmesi durumunda bazı gümrük idarelerince beyannamede düzeltme 

gerekçesiyle Gümrük Kanununun 241 inci maddesinin birinci fıkrası çerçevesinde usulsüzlük 

cezası tatbik edildiği ancak konuya ilişkin olarak Gümrük Kanunu 241. Maddesinde herhangi 

bir usulsüzlük cezası öngörülmediğinden A.TR dolaşım belgesi, EUR-1 Dolaşım belgesi gibi 

“sonradan verilmiştir” ibareli olarak düzenlenen söz konusu belgeler için herhangi bir usulsüzlük 

cezası uygulanmaması gerektiği belirtilmiştir.  

 

Bununla birlikte aynı yazıda; Geri verme – kaldırma işlemi sonrasında ortaya çıkan durumun 

beyannamede üzerinde yansıtılması ve böylelikle beyanname bilgilerinin ve istatistiki bilgilerin 

doğruluğunun sağlanması amacıyla yapılan bahse konu düzenlenen işlemi yükümlüye 

atfedilecek bir usul ihlali nedeniyle gerçekleşmediğinden usulsüzlük cezası tatbik  edilmesine 

gerek bulunmadığı belirtilmiştir.  

http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260127-6.htm
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Söz konusu durumlarla karşılaşılması halinde herhangi bir usulsüzlük cezası uygulanması 

halinde ilgili ceza kararı için itiraz edilmesi yerinde olacaktır.  

 

28.01.2026 

 

Tarım Ürünlerine İlişkin Dahilde İşleme Rejimi Genelgesi (İhracat:2016/1) 

GÜNCELLENDİ (26.01.2026) 

 

2016/1 sayılı Tarım Ürünlerine İlişkin Dahilde İşleme Rejimi Genelgesi, 26.01.2026 tarihi 

itibarıyla güncellenmiştir. 

 

Bu kapsamda, Genelgenin “DİİB ile İlgili İthalat Listesine İlişkin Hükümler” başlıklı 6’ncı 

maddesinin birinci fıkrasının (i) bendi değiştirilmiştir. Yapılan değişiklik ile daha önce “rafine 

bitkisel yağ” olarak yer alan ifade, “rafine ayçiçeği yağı” şeklinde daraltılmıştır. 

 

Söz konusu düzenleme kapsamında; lokum, helva, reçel, şekerleme, çikolata, kek, bisküvi, 

gofret, ciklet, dondurma, bal, yoğurt, süt, krema, un, makarna, bulgur, buğday irmiği ve rafine 

ayçiçeği yağına ilişkin talepler, yalnızca Tebliğ’in 7’nci maddesindeki KDV tecil-terkin sistemi 

çerçevesinde yurt içi piyasadan temin edilmesi ve/veya Tebliğ’in 38’inci maddesinde belirtilen 

belgeden belgeye teslim hükümleri kapsamında değerlendirmeye alınacaktır. 

 

28.01.2026 

 

Onaylanmış Kişi Statü Belgesi Hk. 

 

Gümrük Yönetmeliğinin 22 ila 25 inci maddeleri ile Onaylanmış Kişi Statüsüne İlişkin Gümrük 

Genel Tebliği (Sıra No:1) kapsamında düzenlenen Onaylanmış Kişi Statü Belgeleri, 09.02.2026 

tarihi itibarıyla manuel olarak basılmayacak olup, sistem üzerinden e-imzalı ve kare kodlu 

şekilde düzenlenerek firma ve ilgili gümrük müşavirliği firmalarına e-tebligat yoluyla 

gönderilecektir. 

 

29.01.2026 

 

KDV Kanunu Geçici 17. Madde Süre Uzatımı Hakkında Güncel Bilgilendirme 

 

3065 sayılı Katma Değer Vergisi Kanunu’nun Geçici 17’nci maddesinde yer alan sürenin 

uzatılmasına ilişkin torba yasa teklifi, TBMM Genel Kurulu’nda yapılan görüşmeler sonucunda 

kabul edilerek yasalaşmıştır. 

 

Bu kapsamda; 

 

MADDE 5 – 25/10/1984 tarihli ve 3065 sayılı Katma Değer Vergisi Kanununun geçici 17’nci 

maddesinin birinci fıkrasında yer alan “31/12/2025” ibaresi “31/12/2030” şeklinde 

değiştirilmiştir. 
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Yapılan düzenleme ile birlikte; 

 

Dahilde İşleme İzin Belgesi (DİİB) kapsamında ihraç edilecek malların ham ve yardımcı 

maddelerinin yurtiçinden temininde KDV tecil-terkin uygulaması 31.12.2030 tarihine kadar 

devam edecektir. 

 

Dahilde İşleme Rejimi kapsamında yurtiçinden KDV istisnalı mal alımı yapılabilmesi imkânı 

korunmuştur. 

 

KDV ödenerek yapılan alımlar sonrasında, ihracatın gerçekleştirilmesi halinde KDV iadesi 

uygulaması mevcut haliyle sürdürülecektir. 

 

29.01.2026 

 

Elektronik Menşe ve Dolaşım Belgesi Kullanımına İlişkin Bakanlığımıza Bildirimde 

Bulunan Ülkeler - 28.01.2025 

 

11 Nisan 2023 tarihli ve 32160 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Gümrük Genel Tebliği 

(Uluslararası Anlaşmalar) (Seri No:10)’nin 5 inci maddesinin ikinci fıkrasında, “Belgeleri 

elektronik ortamda düzenleyen ülkelerin isimleri, Bakanlık resmî internet sitesinden duyurulur.” 

hükmü yer almaktadır. 

 

Bu çerçevede, Bakanlığımıza bugüne değin (28.01.2026) menşe ve dolaşım belgelerini 

elektronik ortamda düzenlediğine dair bildirimde bulunan ülkelerin adları, ilgili belge türleriyle 

birlikte ekli listede belirtilmiş olup, 28 Ocak 2026 tarihi itibarıyla söz konusu listeye Katar için 

EUR.1 Dolaşım Belgesi ilave edilmiştir. 

 

Menşe ve dolaşım belgelerinin elektronik ortamda düzenlenmesi, normal usulde düzenlenen 

belgeleri geçersiz kılmamakta olup, listede yer alan ülkelerde mevzuatına uygun şekilde 

düzenlenen menşe ve dolaşım belgeleri, gümrük idarelerimizce yapılacak kontrollerin ardından 

kabul edilebilecektir. 

 

Bakanlığımıza bu hususta yeni bir bildirim ulaşması hâlinde, ilan edilen liste güncellenmekte ve 

Bakanlığın resmî internet sitesinde yeniden paylaşılmaktadır. 

 

29.01.2026 

 

AB Mevzuatı: Hindistan ve Türkiye menşeli seramik karo ithalatına kesin anti damping 

vergisi getiren 2023/265 sayılı Uygulama Yönetmeliğinde Değişiklik 

 

29 Ocak 2026 tarihli AB Resmî Gazetesi’nde yayımlanan (AB) 2026/191 sayılı Komisyon 

Uygulama Yönetmeliği ile, Hindistan ve Türkiye menşeli seramik karo ithalatına kesin anti-

damping vergisi getiren (AB) 2023/265 sayılı Komisyon Uygulama Yönetmeliği’nde değişiklik 

yapılmıştır. 

 

Söz konusu değişiklik kapsamında, (AB) 2023/265 sayılı Yönetmeliğin Ek I’inde “diğer işbirliği 

yapan şirketler” arasında yer alan, Hindistan menşeli ve C924 TARIC ek kodu kapsamında 

bulunan Sunshine Tiles Company Private Limited firmasının unvanı Sunhearrt Ceramix Private 

Limited olarak güncellenmiştir. 
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Unvan değişikliği, firma için uygulanmakta olan anti-damping vergisi oranında herhangi bir 

değişikliğe yol açmamış olup, Hindistan’dan AB’ye yapılacak ithalatlarda uygulanacak anti-

damping vergisi %7,3 olarak devam etmektedir. 

 

Anılan Yönetmelik 30 Ocak 2026 tarihinde yürürlüğe girmiştir. 

 

İlgili kaynak : eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=OJ:L_202600191 

 

29.01.2026 

 

AB Mevzuatı: ÇHC Menşeli Belirli Endüstriyel Ölçekli Çelik Rüzgar Türbin Kulelerinin 

İthalatına Anti Damping Vergisi Getiren (AB) 2021/2239 Sayılı Uygulama Yönetmeliğinde 

Değişiklik 

 

29.01.2026 tarihli AB Resmi Gazetesi’nde yayımlanan (AB) 2026/198 sayılı AB Komisyon 

Uygulama Yönetmeliği ile, Çin Halk Cumhuriyeti menşeli belirli endüstriyel ölçekli çelik rüzgar 

türbin kulelerinin ithalatına kesin anti-damping vergisi getiren (AB) 2021/2239 sayılı Komisyon 

Uygulama Yönetmeliği’nde değişiklik yapılmıştır.  

 

Bu kapsamda, (AB) 2021/2239 sayılı Yönetmeliğin ekinde “diğer işbirliği yapan şirketler” 

arasında yer alan ve C730 TARIC ek kodu ile tanımlanan Shanghai Taisheng Wind Power 

Equipment Co., Ltd firmasının unvanı TSP Wind Power Group Co., Ltd olarak güncellenmiştir.  

 

Ayrıca, Sunhearrt Ceramix Private Limited firması için Hindistan menşeli olarak AB’ye 

yapılacak ithalatlarda uygulanacak anti-damping vergisi oranının %11,2 olduğu belirlenmiştir. 

 

Bu yönetmelik 30.01.2026 tarihinde yürürlüğe girer. 

 

İlgili kaynak : eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=OJ:L_202600198 

 

30.01.2026 

 

Hindistan, Çin Tayvanı Ve Tayland Krallığı Menşeli 5503.20 Gtipli Polyester Elyaf 

İthalatında Dampinge Karşı Kesin Önlem 

 

Hindistan Cumhuriyeti, Çin Tayvanı ve Tayland Krallığı menşeli, 5503.20.00.00.00 GTİP’li 

poliester elyaf ithalatında, Karar eki tabloda belirtilen oranlarda dampinge karşı kesin önlem 

uygulanmasına karar verilmiştir. 
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Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

 

Resmi gazete linki : www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260130-6.htm 

 

30.01.2026 

 

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2026/3) 

 

54.07 gümrük tarife pozisyonu altında sınıflandırılan “sentetik filament iplikten dokunmuş 

mensucat (giyim için olanlar)” kapsamındaki bazı eşyalar için Çin Halk Cumhuriyeti, Çin 

Tayvanı, Kore Cumhuriyeti, Malezya ve Tayland Krallığı ülkelere anti damping vergisi 

uygulanmakta  olup ,  ekte yer alan listedeki Gtipler için mevcut olan anti-damping vergisi için 

gözden geçirme soruşturması açılmıştır.  

 

Resmi gazete linki : www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260127-6.htm 

 

31.01.2026 

 

Kenevirden Elde Edilen Ürünlere Dair Yönetmelik 

 

Bu Yönetmelik, kenevirden elde edilen tıbbi ürünler, sağlık ürünleri ile uyuşturucu etkisi 

olmayacak oranda kişisel bakım ve destek ürünlerinin endüstriyel yöntemlerle üretilmesine; bu 

ürünlerin işlenmesi, hazırlanması, ihracatı, ruhsatlandırılması, izin süreçleri, takip sistemlerine 

kaydı ve piyasaya arzına ilişkin usul ve esasları belirlemekte olup, söz konusu ürünler için 

http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260130-6.htm
http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260127-6.htm
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başvuruda bulunan, ruhsat sahibi olan veya kozmetik ürün bildirimi yapan gerçek kişiler ile 

ticaret şirketlerini kapsamaktadır. 

 

Bu Yönetmelik yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

 

Bu Yönetmelik hükümlerini Sağlık Bakanı yürütür. 

 

Resmi gazete linki : www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260131-7.htm 

 

31.01.2026 

 

Kenevir Yetiştiriciliği ve Kontrolüne Dair Yönetmelik 

 

Bu Yönetmelik; lif, tohum ve sap üretimi ile tıbbi ürünler, sağlık ürünleri, uyuşturucu etkisi 

olmayacak oranda kişisel bakım ve destek ürünlerinin elde edilmesine yönelik çiçek ve yaprak 

üretimi amacıyla kenevir yetiştiriciliğinin, ekim/dikimden hasada kadar olan tüm süreçlerini 

kapsamakta; bu süreçte amacı dışında kullanımın önlenmesine yönelik alınacak tedbirler, 

yapılacak kontroller ile bu kontrollere ilişkin görev ve sorumlulukları düzenlemektedir. 

 

Bu Yönetmelik yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

 

Bu Yönetmelik hükümlerini Tarım ve Orman Bakanı yürütür. 

 

Resmi gazete linki : www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260131-8.htm 

 

31.01.2026 

 

Öncelikli Ürün Listesi Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 

 

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığından: 

 

Bu Tebliğ ile, Öncelikli Ürün Listesi Tebliği güncellenmiş; Tebliğin amacı ve dayanağı, 

Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Karar ile Yatırımlara Proje Bazlı Devlet 

Yardımı Verilmesine İlişkin Karar hükümleri doğrultusunda yeniden düzenlenmiştir. Ayrıca 

Tebliğin ekinde yer alan Ek-1, Ek-2, Ek-3, Ek-4, Ek-5, Ek-6, Ek-7, Ek-8 ve Ek-10 listeleri 

değiştirilmiştir. Güncellenen ürün listesi ekte yer almaktadır. 

 

Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

 

Bu Tebliğ hükümlerini Sanayi ve Teknoloji Bakanı yürütür. 

 

Resmi gazete linki : www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260131-12.htm 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260131-7.htm
http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260131-8.htm
http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260131-12.htm
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31.01.2026 

 

Türkiye ile Bulgaristan Arasında Yeni Sınır Kapısı Kurulacak  

 

Bulgaristan Bakanlar Kurulu tarafından, Kapitan Andreevo–Kapıkule sınır kapısının kuzeyinde 

“Kapitan Andreevo–Kapıkule–Kuzey” adıyla yeni bir sınır geçiş noktasının kurulmasına ilişkin 

Türkiye–Bulgaristan arasındaki anlaşma taslağı onaylanmıştır. 

 

Anlaşma kapsamında, Türkiye ve Bulgaristan’ın yetkili makamlarından oluşacak Ortak Uzman 

Komisyonu kurulacaktır. 

 

Komisyon tarafından; kara yolu bağlantılarının teknik özellikleri, güzergâhların konumu, sınırla 

kesişme noktaları ve geçiş güzergâhlarının sayısı belirlenecektir. 

 

Yeni sınır kontrol ve geçiş noktasının yeri, teknik altyapısı ve çalışma rejimi Komisyon 

tarafından tespit edilecektir. Taşınacak yük ve yolcu türleri ile trafik türüne göre geçiş düzeni 

belirlenecektir. 

 

Yeni sınır kapısına ilişkin hukuki ve teknik süreçler Komisyon tarafından detaylandırılacaktır. 

Uygulamaya ilişkin detaylar, Ortak Uzman Komisyonu çalışmalarının tamamlanmasını 

müteakip netleşecektir. 

 

31.01.2026 

 

İndirilemeyecek KDV İçin YMM Raporu Şartı  

 

Bilindiği üzere, 23.11.2023 tarihinde yayımlanan Cumhurbaşkanı Kararı ile aşağıda belirtilen 

hususlardaki gümrük beyannameleri için indirilemeyecek KDV kapsamında beyan edilmektedir.  

 

Katma Değer Vergisi Genel Uygulama Tebliğinde  (Seri No: 57) yapılan değişiklikle, 

İndirilemeyecek KDV’lerin tam ve doğru olarak hesaplandığını ve KDV beyanının buna göre 

verilip verilmediğinin kontrolü,  Özel Amaçlı YYM  Raporu ya da Tam Tasdikli Rapora 

bağlanmıştır.  

 

Bu kapsamda ithalat yapan ve gümrük beyannamelerinde indirilemeyecek KDV hesaplanan 

mükellefler; 

 

- Takvim yılının altışar aylık dönemleri itibarıyla ithalat bedeli 46 Sıra No.lu Serbest Muhasebeci 

Mali Müşavirlik ve Yeminli Mali Müşavirlik Kanunu Genel Tebliğinin 3 üncü maddesinin 

birinci fıkrasının (a) bendinde belirlenen tutarı aşmayan ithalatlara ilişkin KDV’nin, işlemin 

yapıldığı döneme ait KDV beyannamesinde mezkur Karar kapsamında doğru bir şekilde indirim 

konusu yapılıp yapılmadığını altışar aylık dönemleri izleyen ayın sonuna kadar bağlı oldukları 

vergi dairesine bildirirler. 

 

- Takvim yılının altışar aylık dönemleri itibarıyla ithalat bedelinin belirlenen tutarı aşması 

halinde, söz konusu uygulamalar nedeniyle ödenen KDV’nin, mezkur Karar kapsamında doğru 

bir şekilde indirim konusu yapılıp yapılmadığı altışar aylık dönemleri izleyen ayın sonuna kadar 

ibraz edilecek Özel Amaçlı YMM Raporu ile tevsik edilir.  
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Şu kadar ki, mükellefin ithalatın yapıldığı yıl için süresinde düzenlenmiş tam tasdik 

sözleşmesinin bulunması ve düzenlenecek raporda 7846 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı 

kapsamında gerçekleştirilen ithalata ilişkin ödenen KDV’nin indirim konusu yapılıp 

yapılmadığına yönelik açıklama bulunması halinde Özel Amaçlı YMM Raporu ibrazına gerek 

bulunmamaktadır.” 

 

Resmi gazete linki: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260131-11.htm 

 

Yürürlük Tarihi: 31.01.2026 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260131-11.htm
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